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 الوراثة المندلية وغير المندلية: الأول  الفصل                                         علم الوراثة: الثالثة الوحدة

 : واضع حجر الأساس لعمم الوراثة   (1
 ‌ستيرتفنتد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌مورغانج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌غامو‌‌‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌مندل .‌أ

 : يطمق عمى الأفراد الناتجة من التزاوج عند إجراء أول تمقيح  (2
 د.‌الغاميتات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الآباء‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الجيل‌الأول‌‌‌‌‌‌الجيل‌الثاني‌‌‌‌‌‌‌‌ .‌أ

 : الصفة القادرة عمى إخفاء أثر الصفة المقابمة ليا  (3
‌غير‌النقيةد.‌المتنحية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌النقية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌السائدة‌‌‌‌‌‌‌‌‌ .‌أ

 :تحمل الجينات عمى  (4
 د.‌النواة‌‌‌‌‌‌‌‌‌لبروتينات‌‌‌‌‌‌ج.‌ا‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اليستوناتب.‌‌الكروموسومات‌‌‌‌‌‌ .‌أ

 : % فإن صفة الأب السائدة تكون 100إذا كان الأبناء في النسل الناتج يحممون الصفة السائدة بنسبة  (5
 د.‌نقية‌وغير‌نقية‌‌ج.‌نقية‌أو‌غير‌نقية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌غير‌نقية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌نقية‌‌‌ .‌أ

 : ر مع أرجوانية الأزىار نقية فإن النسبة بين الجيل الناتج  عند تمقيح نبتتي بازيلاء بيضاء الأزىا (6
 %‌أبيض‌‌100ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌)ارجواني(‌‌‌1)ابيض(‌:‌‌3 .‌أ

 %‌ارجواني‌100د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌)أبيض(‌‌‌1)ارجواني(‌:‌‌3ج.‌
 : يسمى قانون مندل الأول  (7

 د.‌انعزال‌الصفات‌‌‌‌‌ج.‌السيادة‌غير‌التامة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌المرتبطةب.‌‌‌‌التوزيع‌المستقل‌‌‌‌ .‌أ
 :  ماعداجميع مايمي عيون ممونة  (8

 د.‌الأخضر‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الأزرق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌العسمي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌البني‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ .‌أ
 : من الصفات المتنحية لدى الإنسان  (9

 ثني‌الابيامد.‌‌‌‌‌ن‌العسمية‌‌‌‌‌‌‌ج.‌العيو‌‌‌‌شحمة‌الأذن‌الحرة‌‌‌‌ب.‌القدرة‌عمى‌ثني‌المسان .‌أ
 : وراثة لون الأزىار في البازيلاء مثال عمى  (10

 د.‌السيادة‌المشتركة‌ج.‌السيادة‌التامة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌السيادة‌غير‌التامة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الجينات‌القاتمة‌‌‌ . أ
 النسبة الناتجة من انعزال الصفات في الجيل الثاني:  (11

 3:3د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1:3ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3:1:1:3ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1:3 .‌أ
 الصفات الآتية دائما يكون طرازىا الجيني نقي :  إحدى (12

 ‌زىار‌المحوريةد.‌الأ‌‌‌‌‌‌‌‌لشحمة‌الممتحمةج.‌ا‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌لبذور‌الممساء‌‌‌‌‌‌‌ب.‌قمة‌الأرممةا .‌أ

 رة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: السؤال الأول: ضع دائ
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 الطرز الجيني الذي يعبر عن الساق الطويل في البازيلاء:  (13
 أ‌و‌ب‌معاد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ttج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌TTب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌Tt .‌أ
 الصفات التالية تتبع السيادة غير التامة:   إحدى (14

‌‌‌‌لون‌القرون‌في‌نبات‌البازيلبءب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ.‌لون‌الأزىار‌في‌نبات‌شب‌الميل‌‌
‌شكل‌البذور‌في‌نبات‌البازيلبءد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌لون‌الأزىار‌في‌البازيلبء‌‌‌ج.

 النسبة الوراثية التي تظير في حالة السيادة غير التامة: (15
‌1:3:3:9د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1:2:1ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1:2ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1:3أ.

فإن نسبة الأزىار الزىرية الناتجة  عند إجراء تمقيح بين نبتتي فم السمكة زىرية المون مع بيضاء المون  (16
 تكون:

 %100د.‌‌‌‌%‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌25ج.‌‌‌‌‌‌%‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌75ب.‌‌‌‌‌‌‌‌%‌‌‌‌‌‌‌‌‌50أ.‌‌‌‌‌‌‌‌‌
 السؤال الثاني: اكتب المصطمح العممي الدال عمى كل عبارة من العبارات الآتية: 

 ويرمز‌لو‌بالحرف‌الكبير.‌‌(‌الجين‌الذي‌يخفي‌أثر‌الجين‌المقابل‌---------------)‌ .1
 .‌ن‌السائد‌ويرمز‌لو‌بالحرف‌الصغير(‌الجين‌الذي‌يختفي‌أثره‌عند‌التقائو‌مع‌الجي‌---------------)‌ .2
 (‌الطراز‌الذي‌يعبر‌عن‌المظير‌الخارجي‌لمكائن‌الحي.‌‌---------------)‌ .3
 رية‌لمكائن‌الحي.‌(‌الطراز‌الذي‌يعبر‌عن‌التركيب‌الجيني‌لمصفة‌المظي‌---------------)‌ .4
 (‌الصفة‌الوراثية‌ذات‌الجينات‌المتماثمة.‌‌---------------)‌ .5
 الصفة‌الوراثية‌غير‌متماثمة‌الجينات.‌‌(‌---------------)‌ .6
(‌حالة‌وراثية‌يسود‌فييا‌أحد‌الجينات‌عمي‌الجين‌الآخر‌الذي‌يختفي‌أثره‌في‌الجيل‌‌---------------)‌ .7

 الأول.
انتقال‌حبوب‌المقاح‌من‌متك‌زىرة‌إلى‌ميسم‌نفس‌الزىرة‌أو‌زىرة‌أخرى‌عمى‌نفس‌(‌‌---------------)‌ .8

 النبتة.
(‌انتقال‌حبوب‌المقاح‌من‌متك‌زىرة‌إلى‌ميسم‌زىرة‌أخرى‌عمى‌نبتة‌أخرى‌من‌نفس‌‌---------------)‌ .9

 النوع‌أو‌من‌نوع‌آخر‌مشابو‌لو.‌
10. ‌‌ ‌ع‌---------------) ‌ينفصل ‌الواحدة ‌الجينات‌لمصفة ‌زوج ‌الانقسام‌( ‌الغاميتات‌في‌عممية ‌تكوين ند

 المنصف.‌
(‌مخطط‌يستخدم‌في‌حل‌المسائل‌الوراثية‌حيث‌يتم‌فيو‌توزيع‌غاميتات‌الآباء‌في‌‌---------------)‌ .11

 خانات‌و‌كتابة‌الأفراد‌الناتجة‌في‌الخانات‌المقابمة.‌
الآخر‌وتظير‌في‌الجيل‌الناتج‌‌الجين‌عمي‌الجينات‌أحد‌فييا‌لا‌يسود‌وراثية‌حالة(‌‌---------------)‌ .12

 .صفة‌وسطية‌جديدة
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 السؤال الثالث: عمل العبارات العممية الآتية تعميلًا دقيقاً: 

 اختيار‌العالم‌مندل‌لنبات‌البازيلبء‌في‌إجراء‌تجاربو‌الوراثية.‌ .1
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 يسمى‌قانون‌مندل‌الأول‌بانعزال‌الصفات.‌ .2
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 الصفة‌السائدة‌ليا‌طرازان‌جينيان.‌ .3
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 ون‌العيون‌عند‌البشر.‌تباين‌ل .4
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تغطية‌مندل‌لأزىار‌البازيلبء‌بأكياس‌حريرية.‌ .5
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 ر‌صفة‌معينة‌داخل‌مجتمع‌ما‌دليل‌عمى‌أنيا‌صفة‌سائدة.‌لا‌يعتبر‌انتشا .6
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 .لا‌يمكن‌الحصول‌عمى‌نبات‌شب‌الميل‌زىري‌المون‌بصورة‌نقية .7
---------------------------------------------------------------------------------------‌

‌

 : بين كل منالسؤال الرابع: قارن 

 لصفة المتنحيةا الصفة السائدة وجو المقارنة 1

‌‌‌‌الطراز‌الجيني 

‌‌‌‌نقية/غير‌نقية

‌‌‌مثال‌عمييا

‌

 أجب عن الأسئمة الآتية :: خامسالسؤال ال

 البازيلبء.‌‌وضح‌الخطوات‌التي‌قام‌بيا‌مندل‌عند‌إجراء‌تجاربو‌عمى‌نبات (1
---------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------‌

---------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------- 

---------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------‌
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 ‌؟ما‌النتائج‌التي‌توصل‌إلييا‌مندل‌بعد‌الانتياء‌من‌تجاربو (2
---------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------- 
---------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------‌

 المسائل الوراثية /

أجري تمقيح بين نباتي بازيلاء، أحدىما أرجواني الأزىار )نقي( والآخر أبيض الأزىار فكانت جميع أفراد الجيل  .1
.‌فسر‌عمى‌أسس‌الأول أرجوانية الأزىار ، ثم أجري تمقيح ذاتي بين أفراد الجيل الأول فظيرت نباتات بيضاء

‌(‌أبيض‌.bني‌،‌)(أرجواBوراثية‌.‌مستخدماً‌الرموز‌)
‌
‌

‌

‌

‌

(. أجري تمقيح بين نبات أصفر البذور  مع y( سائدة عمى البذور الخضراء )Yفي البازيلاء البذور الصفراء ) .2
‌‌نبات أخضر البذور.فكان نصف النسل الناتج خضراء البذور والنصف الآخر صفراء البذور .

‌فسر‌ذلك‌عمى‌أسس‌وراثية‌.‌
‌
‌

‌

(. عند تزاوج فردين كلاىما أممس الشعر، s( سائد عمى الشعر الخشن )Sالأممس ) في خنازير غينيا الشعر. 3
‌فسر‌ىذه‌النتائج‌عمى‌أسس‌وراثية.‌‌ظيرت أفراد خشنة الشعر.

‌
‌
‌
‌
‌‌
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. وعند تزاوج قط  ((bسائد عمى جين لون الشعر البني  (B)في أحد أنواع القطط جين لون الشعر الأسود  . 4
 الناتج نصفيا سوداء الشعر والنصف الآخر بنية الشعر .مع قطة كانت أفراد الجيل 

‌.‌أكتب‌الطرز‌الجينية‌للؤبوين‌.‌‌‌‌‌‌‌2.‌أكتب‌الطرز‌الشكمية‌للؤبوين‌.‌1المطموب :
‌.‌ما‌نوع‌الوراثة‌؟‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3

‌
‌
‌
‌
‌

 زرقاء. لآخر تزوج رجل بني العيون مع أنثى زرقاء العيون، فظير نصف الأبناء بنية العيون والنصف ا. 5
‌(.A‌،aمستخدما‌الرموز‌)فسر‌عمى‌أسس‌وراثية.‌

‌
‌
‌

‌

‌

‌

حصل تزاوج بين ذكر ذي ريش أسود المون في الدجاج الأندلسي مع أنثى ذات ريش أبيض فكان أفراد الجيل . 6
 الأول جميعيم زرقاء المون وعندما أجرى تزاوج بين أفراد الجيل الناتج كان الجيل الناتج :

‌.‌نوع‌الوراثة‌فسر‌ذلك‌عمى‌أسس‌وراثية‌موضحاً‌(  . أبيض 1: أزرق  2أسود :  1 (

‌

‌

‌

‌

‌
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 تم تمقيح نباتين ثم جمعت البذور فنتجت نباتات بالصفات الآتية:. 7

 نباتات بيضاء المون  2،         نباتات حمراء المون  2،       نباتات زىرية المون  4               

 ؟ما‌الطرز‌الجينية‌للؤبوين .1
‌؟اثةما‌نوع‌الور‌ .2

‌

‌

‌

‌

( و جين Sإذا عممت أن جين الشعر المستقيم ) تزوج رجل وامرأة مموجي الشعر فأنجبا طفل مستقيم الشعر.. 8
‌.‌فسر‌ذلك‌عمى‌أسس‌وراثية‌، (Cالشعر المجعد )

‌ما‌احتمال‌انجاب‌أفراد‌مموجة‌الشعر‌في‌الجيل‌الناتج؟

‌

‌

‌

وفي حالة  ل الناتج بعض أزىاره صفراء والباقي حمراء.الجي تم تمقيح بين نباتين كلاىما أحمر الأزىار فظير .9
 الناتج جميعو برتقالي المون.فظير الجيل  الأزىار أصفر الآخرو  الأزىار حمرأخرى تم تمقيح نباتين أحدىما أ

‌.‌مع‌ذكر‌الحالة‌الوراثية‌لكل‌نوع‌.كلب‌الحالتين‌عمى‌أسس‌وراثية‌‌فسر‌

‌

‌

‌

‌‌
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ألوان الأزىار بالألوان الأبيض والأزرق والبنفسجي وكان العدد الناتج من في نوع معين من النباتات تتضح . 10
 التزاوجات كالتالي:

 بنفسجي(‌130أبيض‌:‌‌125)‌الأزىار‌.‌‌كان‌الناتج‌بنفسجي‌×‌‌الأزىار‌أبيض .1
 بنفسجي(‌119)‌.‌‌‌‌كان‌الناتج‌الأزىار‌‌أزرق‌‌‌×‌الأزىار‌أبيض .2
 بنفسجي(‌89أزرق‌:‌‌41أبيض‌:‌‌43)ناتج‌بنفسجي‌الأزىار‌.‌كان‌ال‌×‌الأزىار‌بنفسجي .3
‌ما‌نوع‌الوراثة‌موضحا‌الحالات‌السابقة.؟‌‌‌

‌‌‌ 
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 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: 

 : الخمية الجسمية في الانسان  عدد الكروسومات الجسمية في (1
 ‌زوج‌واحدد.‌‌‌‌‌‌كروموسوم‌‌‌‌44ج.‌‌‌‌كروموسوم‌‌‌‌‌‌‌‌23ب.‌‌‌‌كروموسوم‌‌‌‌‌‌‌‌‌46 .‌أ

 : التركيب الكروموسومي لمخمية الجسمية لذكر الانسان (2
 ‌Y+22د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌X+22ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌XX+44ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌XY+44 .‌أ

 : ما عدا Xنسبة لكروموسوم جميع ما يمي صحيح بال (3
 جين‌1020ب.‌يحتوي‌أكثر‌من‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌Yأطول‌بثلبث‌مرات‌من‌كروموسوم‌ .‌أ

‌‌AZFو‌‌SRYج.‌يحمل‌جينات‌مرتبطة‌بالجنس‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌يحمل‌جيني‌
 : Yيحمل كروموسوم  (4

 جين‌212د.‌‌‌‌‌‌جينات‌‌‌‌‌2010جين‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌‌122جين‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌‌1020 .‌أ
 : الجين المسؤول عن تحديد الجنس في الذكر (5

 ‌ARZد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌SERج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌SRYب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌AZF .‌أ
 : الجين المسؤول عن وجود بروتين ضروري للإنتاج الحيوانات المنوية  (6

‌‌ARZ.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌SER.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌SRY.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌AZF .‌أ
 : الكروموسوم الذي يرثو أحمد من والده المصاب بمرض عمي الألوان  (7

 ‌XHYد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌Yج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌Xhب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌XH .‌أ
 : ترثو أمل من والدىا السميم من عمي الألوان  الذيالكروموسوم  (8

 ‌XHYد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌Yج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌Xhب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌XH أ.‌
 :  ما عداجميع ما يمي يتبع الجينات المرتبطة بالجنس  (9

 مرض‌عمى‌الألوان‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌شكل‌شعر‌الرأس‌في‌الانسان‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ .‌أ
 ي‌ذبابة‌الخلد.‌لون‌العيون‌ف‌‌‌‌‌‌‌ج.‌مرض‌نزف‌الدم‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

إذا تزوج شاب مصاب بعمي الألوان بفتاة سميمة من المرض فأنجبا طفمة مصابة بالمرض ، فإن طرز  (10
 : الآباء الجينية 

 ‌‌XBXBو‌‌ XbYد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌XBXbو‌‌ XbYج.‌‌‌‌‌‌‌XbXbو‌ XBYب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌XBXbو‌ XBY . أ
ن فكان جميع الإناث حمراء العيون ، حصل تزاوج بين أنثى ذبابة خل حمراء العيون مع ذكر أبيض العيو (11

 فإن الطرز الجينية للآباء: 
 ‌‌XRXrو‌‌ XRYد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌XrXrو‌‌ XRYج.‌‌‌‌‌‌‌XRXrو‌ XrYب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌XRXRو‌ XrYأ.‌
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 يرمز الشكل         في شجرة العائمة إلى :  (12
 ‌ذكر‌مصابد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌جنينج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أنثىب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ذكر .‌أ
 متلازمة داون : بممصاب ليبمغ عدد كروموسومات الخمية الجسمية  (13

 ‌47د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌46ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌45ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌44أ.‌
 تظير متلازمة داون نتيجة خمل في الزوج الكروموسومي رقم :  (14

‌‌23د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌22ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌21ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌20 .‌أ
 ينتج مرض الثلاسيميا عن خمل في الجينات المحمولة عمى الكروموسومين الجسميين رقم:  (15

 22و‌‌15د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌19و‌‌13ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌16و‌‌11ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌10و‌‌6 .‌أ
 : 11مي رقم الأمراض الآتية ناتج عن طفرة متنحية محمولة عمى الكروموسوم الجس أحد (16

 متلبزمة‌داون‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الثلبسيميا‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الأنيميا‌المنجمية‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الييموفيميا‌ .‌أ
‌ 

 السؤال الثاني: اكتب المصطمح العممي الدال عمى كل عبارة من العبارات الآتية: 

 .‌‌Xنسي‌ناتج‌عن‌جينات‌طفرة‌محمولة‌عمى‌الكروموسوم‌الج‌وراثي‌(‌مرض‌---------------)‌ .1
ناتج‌عن‌جينات‌طفرة‌تتسبب‌في‌عدم‌قدرة‌الشخص‌عمى‌التمييز‌بين‌‌وراثي‌(‌مرض‌---------------)‌ .2

 المونين‌الأخضر‌والأحمر.‌الألوان‌وخاصة‌
3. ‌ ‌الجنسي‌‌---------------) ‌عمى‌الكروموسوم ‌محمولة ‌متنحية ‌مرض‌ناتج‌عن‌طفرة )Xيتسبب‌في‌‌

 غياب‌أحد‌عوامل‌التخثر.‌
 (‌محصمة‌التفاعلبت‌بين‌الجينات‌والعوامل‌البيئية‌المحيطة.‌‌---------------)‌ .4
 (‌مخطط‌يستخدم‌لدراسة‌الصفات‌الوراثية‌لدى‌الانسان‌وتوارث‌الصفات‌لدى‌الأفراد.‌‌---------------)‌ .5
(‌حدوث‌اختلبلات‌في‌صفات‌أو‌وظائف‌أو‌تراكيب‌جسم‌الانسان‌ناتجة‌عن‌خمل‌‌---------------)‌ .6

 أو‌الكروموسومات‌عدداً‌وتركيباً.‌في‌الجينات‌
7. ‌ ‌الجسميين‌رقم‌‌‌---------------) ‌عمى‌الكروموسومين ‌مرض‌ناتج‌عن‌خمل‌في‌الجينات‌المحمولة )

 .‌16و11
8. ‌ ‌الجسمي‌---------------) ‌الكروموسوم ‌عمى ‌المحمول ‌الجين ‌في ‌متنحية ‌طفرة ‌عن ‌مرض‌ناتج )‌‌‌‌‌

 والذي‌يسيم‌في‌بناء‌الييموغموبين.‌‌11رقم‌
 

 السؤال الثالث: عمل العبارات العممية الآتية تعميلًا دقيقاً: 

 يعاني‌المصابون‌بمرض‌عمى‌الألوان‌من‌عدم‌القدرة‌عمى‌التمييز‌بين‌المونين‌الأخضر‌والاحمر.‌ .1
--------------------------------------------------------------------------------------- 
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 ميا‌من‌نزف‌تحت‌الجمد‌أو‌المفاصل‌أو‌العضلبت‌عند‌تعرضو‌لأية‌إصابة‌.‌يعاني‌مريض‌الييموفي .2
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 الصفات‌الوراثية‌عمى‌جينات‌الكائن‌فقط.‌‌ظيورلا‌يقتصر‌ .3
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 واجو‌العمماء‌صعوبة‌في‌دراسة‌الصفات‌الوراثية‌لدى‌الانسان.‌ .4
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 اختلبف‌بصمات‌التوائم‌المتطابقة.‌ .5
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 يعاني‌مرضى‌الثلبسيميا‌من‌نقص‌الاكسجين.‌ .6
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 قد‌يتعرص‌مصاب‌الأنيميا‌المنجمية‌للبلتيابات‌والسكتة‌الدماغية.‌ .7
--------------------------------------------------------------------------------------- 

‌

 السؤال الرابع: قارن كما ىو موضح في الجداول الآتية: 

 Yكروموسوم  Xكروموسوم  وجو المقارنة 1

‌‌‌الطول 

‌‌‌عدد‌الجينات

 الأنيميا المنجمية مرض الثلاسيميا وجو المقارنة‌2

‌

 

‌‌‌الطفرة

‌‌‌عراضالأ
‌‌

 السؤال الخامس: وضح باختصار ما يأتي: 
‌

 أثر العوامل البيئية الآتية عمى الصفات الوراثية لدى بعض الكائنات الحية 
 .أثر‌الضوء‌عمى‌صبغة‌الكموروفيل‌لدى‌النباتات‌ .1

---------------------------------------------------------------------------------------‌

 ‌.ر‌درجة‌الحرارة‌عمى‌لون‌الفراء‌في‌أرانب‌الييمالاياأث‌ .2
---------------------------------------------------------------------------------------‌

‌‌.أثر‌التوتر‌و‌المنبيات‌عمى‌التوائم‌المتطابقة‌ .3
--------------------------------------------------------------------------------------- 
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 : أجب عن الاسئمة الاتيةالسؤال السادس: 

 أثبت بالتحميل الوراثي أن نسبة الذكور إلى الإناث متساوية وراثيا.( 1

‌

‌

‌

‌

 أجب عن الأسئمة الآتية : السابقمن خلال المخطط 

‌---------------------------------؟‌تج‌المرأة‌‌بالنسبة‌لمكروموسومات‌الجنسية‌ن.‌كم‌‌نوعا‌من‌الغاميتات‌ت1

‌---------------------------------؟‌.‌كم‌نوعا‌من‌‌الغاميتات‌ينتج‌الرجل‌بالنسبة‌لمكروموسومات‌الجنسية2

‌ما‌نسبة‌‌الحصول‌عمى‌:)‌مولود‌ذكر‌،‌مولود‌أنثى(‌.3

‌%--------------نسبة‌الحصول‌عمى‌مولود‌انثى‌‌،‌%‌‌‌‌-------------نسبة‌الحصول‌عمى‌مولود‌ذكر‌‌‌‌‌

‌.‌---------------------‌‌؟.‌ما‌‌الكروموسوم‌الجنسي‌الذي‌ورثتو‌‌عن‌أبيك4

‌.‌----------------------‌؟.‌ما‌الكروموسوم‌الجنسي‌الذي‌ورثتو‌‌عن‌أمك5

 
تزوج رجل سميم من عمى الألوان من فتاة مجيولة الطراز الشكمي فأنجبا ذكرين الأول سميم من المرض (‌2

 للاصابة بالمرض (. rلعدم الاصابة بالمرض ،  Rصاب بالمرض . مستخدماً الرموز ) والثاني م
‌أكتب‌الطرز‌الجينية‌للآباء‌والغاميتات‌.‌-:‌المطموب‌

 أكتب‌الطراز‌الشكمي‌للؤم‌. -
 أكتب‌الطرز‌الجينية‌للؤبناء‌. -

‌
‌
‌
‌
‌
‌



 13  خان يونس –المادة التدريبيت في مادة العلوم الحياتيت للصف الحادي عشر العلمي           لجنت مبحث العلوم الحياتيت 
 

 مصابة بالمرض . تزوج رجل مصاب بنزف الدم من فتاة سميمة من مرض نزف الدم فأنجبا أنثى (‌3
 .‌فسر‌ذلك‌عمى‌أسس‌وراثية‌.بالمرض (  للإصابة hلعدم الاصابة بالمرض ،  Hمستخدماً الرموز ) 

‌
‌
‌
‌
‌
 تزوج شاب والدتو مصابة بعمى الألوان من فتاة سميمة من المرض والدتيا مصابة بالمرض . (‌4
‌/‌لمطموبا‌بالمرض ( للإصابة bلعدم الاصابة بالمرض ،  Bمستخدماً الرموز   

‌الغاميتات‌.‌أكتب‌الطرز‌الجينية‌للآباء‌و‌-‌‌‌‌‌‌‌‌‌
‌أكتب‌الطرز‌الجينية‌والشكمية‌للؤبناء‌.‌-‌‌‌‌‌‌‌‌‌

‌
‌
‌
‌
‌
أجري تمقيح بين ذكر ذبابة خل مجيول الطراز الشكمي مع أنثى حمراء العيون فكان من بين النسل الناتج (‌5

 عيون .ذبابتين إحداىما حمراء العيون والأخرى بيضاء ال
 بيضاء العيون ( .  rحمراء العيون ،  Rمستخدماً الرموز  )

‌أكتب‌الطرز‌‌الجينية‌للآباء‌و‌الغاميتات‌.‌-:‌‌‌‌‌‌‌‌‌ المطموب
 .الطراز‌الشكمي‌للؤب‌أكتب‌ -
‌.أكتب‌الطرز‌الجينية‌للؤبناء‌ -

‌ 
‌
‌
‌
‌
‌
‌
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طين، في ضوء العبارة السابقة أجب يُعد مرض الثلاسيميا )فقر الدم( من الأمراض الوراثية المنتشرة في فمس( 5
 عما يأتي:  

 وضح‌سبب‌حدوث‌ىذا‌المرض.‌ .1
--------------------------------------------------------------------------------- 

 لماذا‌يتضخم‌الطحال‌لدى‌ىؤلاء‌المرضى‌بشكل‌كبير؟‌ .2
--------------------------------------------------------------------------------- 

 كيف‌يعالج‌ىذا‌المرض؟‌ .3
--------------------------------------------------------------------------------- 

تزوج‌رجل‌بامرأة‌كلبىما‌سميم‌من‌مرض‌الثلبسيميا،‌فأنجبا‌أطفالًا‌مصابين‌من‌ضمن‌النسل‌الناتج،‌فسر‌ .4
 ذلك‌عمى‌أسس‌وراثية‌.‌

 

 

 

 

ل‌سميم‌من‌مرض‌الثلبسيميا‌بامرأة‌سميمة‌من‌المرض،‌فكان‌نصف‌النسل‌حاممين‌لممرض‌.أكتب‌تزوج‌رج .5
 الطرز‌الجينية‌و‌الشكمية‌لكل‌من‌الأبوين‌والأبناء.‌
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 ثطبيلات في علم الوراثة: الثاني الفصل                                             علم الوراثة: الثالثة الوحدة

 لسؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: ا

 : الجنينيالخمية المستخدمة للاستنساخ  (1
 ‌خمية‌من‌النخاع‌الشوكيد.‌‌‌‌‌الحيوان‌المنوي‌ج.‌‌‌بويضة‌غير‌مخصبة‌ب.‌‌‌‌‌‌‌بويضة‌مخصبة .‌أ

 : التقنية المستخدمة في انتاج عدد كبير من النسخ من الحمض النووي في المختبر  (2
 ج.‌تفاعل‌البوليمريز‌‌‌‌‌‌‌د.‌الاستنساخ‌‌‌‌زراعة‌الأنسجة‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الجينوم‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ .‌أ

 : التي يتم فييامن خطوات تفاعلات البوليمريز مرحمة الترابط  (3
 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌س759-729رفع‌الحرارة‌الى‌‌ج.‌‌‌الأصيل‌DNAس‌لفك‌959رفع‌درجة‌الحرارة‌الى‌ .‌أ

‌يقوم‌انزيم‌البممرة‌بعممو‌في‌بناء‌الحمض‌النووي‌د.‌‌‌‌‌‌‌‌س‌‌‌‌‌‌‌609-55خفض‌درجة‌الحرارة‌ما‌بين‌‌9ب.‌
 :من الخلاياتعتبر خلايا الأجنة ذات الأربعة أو الخمسة أيام قبل أن ينغرس الجنين في جدار الرحم  (4

 ة‌ناضجالجذعية‌غير‌الجنينية‌‌‌‌‌‌‌د.‌الجذعية‌الج.‌‌‌‌ولية‌‌‌‌الأجسمية‌الب.‌‌الجذعية‌البالغة‌‌‌‌‌‌ .‌أ
 : تصنف الخلايا المأخوذة من النخاع العظمي لزراعة الأنسجة  (5

 ناضجةال‌غير‌جذعيةال.‌د‌‌‌‌‌‌‌جنينيةال‌جذعيةال.‌ج‌‌‌‌‌‌‌وليةالأ‌جسميةال.‌ب‌‌‌‌‌‌‌البالغة‌الجذعية .‌أ
 السؤال الثاني: اكتب المصطمح العممي الدال عمى كل عبارة من العبارات الآتية: 

 زوج‌من‌الكروموسومات.‌‌23د‌جميع‌الجينات‌الموجودة‌في‌(‌تحدي‌---------------)‌ .1
‌بعدىا‌بشطر‌الأجنة‌خارج‌الجسم‌‌عممية‌(‌---------------)‌ .2 حيث‌يتم‌اخصاب‌بويضة‌بحيوان‌منوي‌تبدأ

 .‌البويضة‌المخصبة‌بالانقسام‌المتساوي‌
 (‌انتاج‌أفراد‌من‌خلبيا‌جسمية‌مأخوذة‌من‌خلبيا‌بالغة‌.‌‌---------------)‌ .3
 (‌الخلبيا‌القادرة‌عمى‌الانقسام‌والتمايز‌لأي‌نوع‌من‌الخلبيا‌الموجودة‌في‌جسم‌الانسان‌.‌‌---------------)‌ .4
 جنة‌ذات‌الأربعة‌أو‌الخمسة‌أيام‌قبل‌أن‌ينغرس‌الجنين‌بجدار‌الرحم.‌جذعية‌للؤ(‌خلبيا‌‌---------------)‌ .5
6. ‌ (---------------‌‌ )‌ ‌جذعية ‌العظخلبيا ‌نخاع ‌من ‌في‌نحصل‌عمييا ‌محددة ‌في‌مواقع ‌المتواجد ‌الأحمر م

 الييكل‌العظمي‌.‌
7. ‌ ‌الى‌‌‌9فييا‌يتمPCR(‌من‌مراحل‌‌---------------) س‌لفك‌الشكل‌المزدوج‌لمحمض‌النووي‌95رفع‌الحرارة

DNA. 
اضافة‌البادئات‌الى‌كل‌سمسمة‌وترتبط‌مع‌السمسمة‌المتممة‌فييا‌يتم‌‌PCR(‌من‌مراحل‌‌---------------)‌ .8

 .DNAاحدى‌سلبسل‌‌‌ليا‌من‌
 DNA(‌سمسمة‌محددة‌من‌النيوكميوتيدات‌لتحديد‌بداية‌تصنيع‌الحمض‌النووي‌عمى‌شريط‌‌---------------)‌ .9
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س‌ليقوم‌انزيم‌البممرة‌بعممو‌75-72يتم‌فييا‌رفع‌درجة‌الحرارة‌الى‌PCR‌9 (‌من‌مراحل‌‌---------------)‌‌ .10
 .الجديد‌ DNAفي‌بناء‌الحمض‌النووي‌

 
 ث: عمل العبارات العممية الآتية تعميلًا دقيقاً: السؤال الثال

 .‌DNAلا‌بد‌من‌تحديد‌بداية‌تصنيع‌الحمض‌النووي‌عمى‌شريط‌ .1
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .‌PCRس‌في‌مرحمة‌الاستطالة‌ل‌‌75-72يتم‌رفع‌درجة‌الحرارة‌الى .2
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 في‌زراعة‌الأنسجة.‌‌ميملمخلبيا‌الجذعية‌دور‌ .3
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 ة‌العمر.‌قد‌يسبب‌الاستنساخ‌ولادة‌أجنة‌مشوىة‌أو‌قصير‌ .4
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 الاستنساخ‌قد‌يخل‌بمبدأ‌الأمومة‌و‌الأبوة.‌ .5
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تربة‌في‌عممية‌الاستنساخ‌النباتي.‌يتم‌نقل‌النبات‌الناضج‌الى‌ال .6
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 في‌الكشف‌عن‌الجريمة.‌‌ميملمجينوم‌البشري‌دور‌ .7
---------------------------------------------------------------------------------------‌

‌في‌الكشف‌عن‌السرطانات.‌PCRاستخدام‌تقنية‌‌‌.8
-------------------------------------------------------------------‌

 : بين كل منالسؤال الرابع: قارن 

 الاستنساخ الجسمي الجنينيالاستنساخ  وجو المقارنة 

‌‌‌التعريف‌ 

‌‌‌النتيجة‌

 
 : ية أجب عن الأسئمة الآت: خامسالسؤال ال

 اذكر ثلاث من أىداف مشروع الجينوم البشري.  (1
----------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------- 
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 لمشروع الجينوم البشري أىمية كبيرة في المجال الزراعي وضح أربعاً منيا .  (2
----------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .باستخدام خلايا جسميةمن خلال دراستك للاستنساخ في الحيوان وضح بالخطوات عممية الاستنساخ  (3
----------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------------‌

 .من خلال دراستك للاستنساخ في النبات وضح بالخطوات عممية الاستنساخ  (4
----------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------‌

 سمبيات للاستنساخ اذكرىا .استفاد الانسان من الاستنساخ في مجالات عديدة و بالرغم من ذلك ىناك عدة  (5
‌---------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 دقيقاً  عممياً  ريفاً ما أنواع الخلايا الجذعية مع تعريف كل نوع تع (6
----------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------------------------------------------‌

 .اذكرىا  ستخدامات عديدة في زراعة الأنسجةلمخلايا الجذعية ا (7
----------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------‌

 من خلال دراستك لتفاعلات البوليمريز أجب عن الأسئمة التالية: (8
‌؟‌PCRأ.‌ما‌المقصود‌بتقنية‌البوليمريز‌المتسمسل‌

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

‌؟‌PCRب.‌ما‌خطوات‌تقنية‌
---------------------------------------------------------------------------------------------- 

‌.PCRثلبث‌من‌تطبيقات‌‌عددج.‌
---------------------------------------------------------------------------------------------- 

----------------------------------------------------------------------------------------------‌
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‌( انتشرت مجالس الاستشارة الوراثية و عيادات الارشاد الوراثي في كثير من البمدان في ضوء ىذه العبارة أجب9
 عن الأسئمة الاتية :

‌أ.‌ما‌أىمية‌الاستشارة‌الوراثية‌؟
--------------------------------------------------------------------------------------------‌

‌ب.‌مما‌تتكون‌مجالس‌الاستشارة‌الوراثية‌؟
---------------------------------------------------------------------------------------------- 

----------------------------------------------------------------------------------------------

‌ج.‌ما‌أىم‌أىداف‌الاستشارة‌الوراثية‌؟
---------------------------------------------------------------------------------------------- 

----------------------------------------------------------------------------------------------

‌للبستشارة‌الوراثية‌دور‌في‌علبج‌مرضى‌الثلبسيميا‌.وضح‌ذلك.‌د.
---------------------------------------------------------------------------------------------- 

----------------------------------------------------------------------------------------------

 ثلاث تطبيقات لكل من :اذكر  (10
‌أ.‌الاستنساخ

---------------------------------------------------------------------------------------------- 
----------------------------------------------------------------------------------------------‌

‌ب.‌زراعة‌الأنسجة
‌---------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------‌

‌PCRج.‌
--------------------------------------------------------------------------------------------- 
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 ثصنيف النباثات: الأول  الفصل                                        الرابعة : ثصنيف الكائنات الحية الوحدة

 تتكاثر كزبرة البئر بطريقة : (1
 البراعم‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌البذور‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الابواغ‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الترقيد‌‌‌‌أ.‌

 تصنف الفيوناريا من النباتات : (2
 اللببذرية‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اللبوعائية‌‌‌.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌البذرية‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الوعائية‌‌‌‌‌أ.‌

 جزء من النبات في الحزازيات يثبتيا في التربة : (3
 شبيو‌الجذر‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌شبيو‌الساق‌‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الجذر‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الساقأ.‌

 أي من العبارات الآتية صحيح بالنسبة لنبات اليالوك : (4
‌‌‌‌‌‌‌‌الجذر‌وتدي‌والأوراق‌عروقيا‌طولية‌‌أ.‌
‌او‌مضاعفاتيا‌‌‌3الوعائية‌مبعثرة‌وعدد‌البتلبت‌‌الحزم‌‌.ب
‌‌الجذر‌وتدي‌والأوراق‌عروقيا‌شبكية‌‌.‌ج
 ومضاعفاتيا‌‌5او‌4الحزم‌الوعائية‌مرتبة‌أسطوانياً‌وعدد‌البتلبت‌.‌د

 من طرق الاكثار في البطاطس : (5
 التطعيم‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الدرنات‌‌‌‌.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الفسائل‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الترقيد‌‌أ.‌

 أحد الآتي من ذوات الفمقة الواحدة : (6
 الفول‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌النخيل‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الحمص‌.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌العدس‌‌.أ

 :ما عدا البذور  ةجميع ما يمي معرا (7
 النخيل‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌العرعر‌‌‌‌‌.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الصنوبر‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌السرو‌‌أ.‌

 ية في اليالوك :التغذ (8
 غير‌ذاتية‌تعايشية‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌طفيميةغير‌ذاتية‌‌.ج‌‌‌‌‌‌غير‌ذاتية‌رمية.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ذاتية‌‌‌‌‌‌‌‌.أ

 : ما عداجميع ما يمي من خصائص ذوات الفمقة الواحدة  (9
 يا‌ومضاعفات‌3عدد‌البتلبت‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌الجذر‌وتدي‌‌.ج‌‌الحزم‌مبعثرة‌‌‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌التعرق‌متوازي‌‌‌.‌أ

 من خصائص ذوات الفمقتين :  (10
 ومضاعفاتيا‌‌3عدد‌البتلبت‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌الجذر‌ليفي‌‌.الحزم‌أسطوانية‌مرتبة‌‌‌‌‌ج‌.التعرق‌متوازي‌‌‌ب.‌أ

 من أشير الغابات الحرجية في فمسطين : (11
‌جبال‌الخميل‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌جبال‌الكرمل‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌جبال‌القدس‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌جبال‌نابمس‌‌.‌أ

 ل رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: السؤال الأول: ضع دائرة حو
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 ثر الخضري الذي يستخدم لتحسين الأنواع :التكا (12
 التطعيم.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الترقيد‌.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌العقل‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الفسائلأ.‌

 تتكاثر النباتات جنسياً  عن طريق : (13
‌الفسائل‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌البراعم‌‌.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الترقيد.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌البذور‌.‌أ

 : ما عداما يمي من طرق التكاثر الخضري اللاجنسي جميع  (14
‌الترقيد‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌العُقل‌‌‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الفسائل‌‌.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الأبواغ‌‌‌.أ

 السؤال الثاني: اكتب المصطمح العممي الدال عمى كل عبارة من العبارات الآتية: 

 ين‌غير‌ذاتي‌التغذية‌.نبات‌زىري‌من‌ذوات‌الفمقت(‌‌---------------)‌ .1
 من‌طرق‌التكاثر‌الخضري‌يستخدم‌لتكثير‌النباتات‌.(‌‌---------------)‌ .2
 نباتات‌جذورىا‌وتدية‌وحزميا‌الوعائية‌أسطوانية‌.(‌‌---------------)‌ .3
 ومضاعفاتيا‌وجذورىا‌ليفية‌.‌3نباتات‌بتلبتيا‌(‌‌---------------)‌ .4
 ن‌.‌‌2يااريا‌وعدد‌كروموسوماتأحد‌أطوار‌الفيون(‌‌---------------)‌ .5
 نباتات‌بذرية‌لا‌زىرية‌أوراقيا‌إبرية‌.(‌‌---------------)‌ .6

 السؤال الثالث: عمل العبارات العممية الآتية تعميلًا دقيقاً: 

 ية‌النباتات‌الوعائية‌بيذا‌الاسم.تسم .1
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تصنف‌الفيوناريا‌من‌اللبوعائيات. .2
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 مية‌النباتات‌البذرية‌بيذا‌الاسم.تس .3
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .البيروكسيسومات‌ليا‌دور‌حيوي‌في‌إنبات‌البذور .4
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .تسمية‌معراة‌البذور‌بالمخروطيات .5
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .عيش‌الحزازيات‌في‌البيئات‌الرطبة‌والمائيةت .6
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .يسبب‌اليالوك‌خسائر‌اقتصادية‌لممزارعين .7
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .النباتات‌‌ىو‌فصل‌الربيعفي‌أنسب‌أوقات‌لمتطعيم‌ .8
---------------------------------------------------------------------------------------‌
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 .يمجأ‌المزارعون‌لإكثار‌الياسمين‌بالترقيد‌ .9
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .تعد‌الذرة‌من‌ذوات‌الفمقة‌الواحدة .10
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .تصنف‌كزبرة‌البئر‌من‌الوعائيات .11
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .اتات‌البذرية‌أكثر‌النباتات‌رقياً‌‌وانتشاراً‌عمى‌سطح‌الأرضالنب .12
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 : بين كل منالسؤال الرابع: قارن 

 النخيل  الزيتون  وجو المقارنة 1
   عدد الفمقات 

   الحزم الوعائية  

   وراقتعرق الأ  

   نوع الجذور 

   عدد البتلات  

 القمح  الخنشار وجو المقارنة 2
   طريقة التكاثر 

   وجود الأزىار 

 

 ) حسب ما درست (: صنف النباتات التالية السؤال الرابع: 

 التصنيف النبات التصنيف النبات  التصنيف النبات

  النخيل  سوسنة فقوعة   الفيوناريا

  القمح  مضياتالح  الخنشار

  العرعر  الزيتون   اليالوك

  كزبرة البئر  البازلاء  الترمس
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 : أجب عن الأسئمة الآتية : خامسالسؤال ال

 صمم خارطة مفاىمية لمممكة النباتية مستخدماً المفاىيم العممية وأدوات الربط المناسبة .. 1

قمح‌‌–ذوات‌الفمقة‌‌–وعائية‌‌–ذوات‌الفمقتين‌‌–العدس‌‌–معراة‌البذور‌‌–زىرية‌‌–الخنشار‌‌–بذرية‌‌-لا‌وعائية‌)‌
‌.(فيوناريا‌‌–عرعر‌‌–

‌
 

 

 

 

 

 :حدد المختمف مع ذكر السبب . 2
 .السرو‌‌–الصنوبر‌‌–العرعر‌‌-النخيل‌ (1
‌‌‌‌‌‌‌‌---------------------------------------------------------------------------------------‌

 .الفول‌‌–الذرة‌‌–وك‌اليال‌–الزيتون‌ (2
‌‌‌‌‌‌‌---------------------------------------------------------------------------------------‌

 .السرو‌‌–كزبرة‌البئر‌‌–الموز‌‌–الخنشار‌ (3
‌‌‌‌‌‌‌--------------------------------------------------------------------------------------- 

 . الصنوبر‌–الخنشار‌‌–الموز‌‌–ناريا‌الفيو‌ (4

‌‌‌‌‌‌‌--------------------------------------------------------------------------------------- 

 أىمية‌النباتات‌لمطبيعة‌. اذكر .3
------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------ 
 خصائص‌النباتات‌مغطاة‌البذور‌.عدد‌ .4

------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------ 

 نقسام‌الذي‌ينتج‌حبوب‌المقاح‌في‌الصنوبر‌.اذكر‌نوع‌الا .5
------------------------------------------------------------------------------------------ 

 ؟‌أىمية‌المخروطيات‌لمبيئةما‌ .6
------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------ 
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 طرق‌التكاثر‌الخضري‌اللبجنسي‌.عدد‌ .7
------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------ 

‌.‌تتبع‌دورة‌حياة‌النباتات‌التالية‌:8

‌(‌نبات‌الخشنار‌.1

‌

‌

‌

‌

‌(‌نبات‌الصنوبر‌.2

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌(‌نبات‌الفيوناريا‌.3

‌

‌

‌

‌

‌

‌
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 الديدان ( –الاسفنجيات  –) اللاسعات  اللافلاريات: ثانيال فصلال     الرابعة : ثصنيف الكائنات الحية الوحدة

 قبائل رئيسية -----------تضم اللافقاريات حوالى  (1

‌‌تسعة‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ثمانية‌.ج‌‌سبعة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ستة‌‌‌‌‌‌.أ

 ينتج عنو شطر الحيوان إلى نصفين متقابمين متشابيين مروراً بالخط الطولي لمجسم (2

‌انشطاري‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌عديم‌التماثل‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌شعاعى‌.‌تماثل‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌تماثل‌جانبي‌‌.أ

 شطر الحيوان الى أجزاء متشابية عند قطعو في أكثر من موقع مروراً بالمحور المركزي في أي اتجاه (3
 ينتج عنو 

 .‌انشطاري‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌عديم‌التماثل‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌شعاعي‌.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌تماثل‌جانبيأ.‌

 نوع التماثل في قنديل البحر (4

 دائري‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌عديم‌التماثل‌.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌شعاعي‌.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌جانبي‌.‌أ

 نوع التماثل في بعض الاسفنجيات  (5

 دائري‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌عديم‌التماثل.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌انشطاري‌.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌جانبي‌.‌أ

 في اللافقاريات  الطبقة الجرثومية المسئولة عن تكوين الجمد (6

 الطبقة‌الداخمية‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الاندوديرم.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الميزوديرم‌.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الاكتوديرم.‌أ

 في اللافقارياتوين التجويف اليضمي  الطبقة المسئولة عن تك (7

 الطبقة‌الوسطى‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الاندوديرم.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الميزودرم.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الاكتوديرم‌‌أ.

 في اللافقاريات الطبقة المسئولةعن تكوين العضلات و معظم الأجيزة (8

 الاكتوديرم‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اخميةالد‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الوسطى‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الخارجية‌.‌أ‌

 في اللافقاريات الطبقة المسئولة عن تكوين الجياز الدورانى (9

 ‌الطبقة‌الخارجيةد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الاندوديرم‌.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الميزوديرم‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الاكتوديرم‌.‌أ‌

 في اللافقارياتتنشأ خلايا البشرة في اللافقاريات من الطبقة  (10

‌.‌الداخمية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌المتوسطة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌اليلبميةب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌جية‌‌الخار‌‌.أ

 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: 
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 إحدى الديدان الآتية يعد تجويفيا الجسمي كاذب (11

 د.‌الاسطوانية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الحمقية‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌المفمطحة‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌المسطحة‌أ.‌‌

 لتحكم في شكل الاسفنجخلايا طلائيو متراصو ليا القدرة عمى ا (12

‌د.‌ذات‌ثقوب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أميبية‌‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌مسطحة‌‌‌‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌مطوقة‌‌أ.‌‌‌‌‌‌‌‌‌

 الطبقة التى تحتوى عمى الخلايا المطوقة السوطية  (13

‌د.‌البلبزمية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اليلبمية‌‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الخارجيةب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الداخمية‌أ.‌

 يتخمص حيوان الاسفنج من الفضلات عن طريق (14

‌د.‌خلبيا‌ذات‌ثقوب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الخياشيم‌‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الفتحة‌الزفيريةب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الانتشارأ.‌‌

 يتنفس حيوان الاسفنج بواسطة خلايا الجسم عن طريق وجود  (15

‌‌الرئة‌د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌رية‌فتحة‌زفي‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌ثقوب‌شييقية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌خياشيمأ.‌

 في حيوان الاسفنج وظيفة الخلايا الأميبية (16

‌بعضيا‌يكون‌شويكات‌كمسية‌أو‌رممية‌‌‌ب.‌‌‌‌‌‌تحصل‌عمى‌الغذاء‌من‌خلبل‌الماء‌والخلبيا‌المطوقة‌‌أ.‌

‌‌تعوض‌الأجزاء‌المفقودة‌من‌الأسفنجد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌تنتج‌مع‌المطوقة‌الحيوانات‌المنوية‌والبويضاتج.‌

 ما عداما يأتي من طرق التكاثر اللاجنسي في الاسفنجيات م (17

‌تكوين‌الغاميتات‌د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌البريعماتج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌التبرعمب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌التجزؤأ.‌

 في  بالإسفنجياتيتم الاخصاب   (18

‌‌الاكتوديرم‌د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌خارج‌الخلبياج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌داخل‌الخلبيا‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اليلبم‌المتوسطأ.‌

 الدرائر فييحدث التكاثر بتكوين  (19

‌د.‌الديدان‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌اللبسعاتج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الرخويات‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الاسفنجيات‌أ.‌‌

 تمجأ اللاسعات اثناء الظروف غير المناسبة لمتكاثر عن طريق (20

‌تكوين‌الغاميتاتد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌تكوين‌الدرائر‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌التبرعم‌‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌التجزء‌‌أ.

 مكونة : كاتيمدعم بالشو تحاط بكيس واقيفي الاسفنج الخلايا الأميبية  مجموعة من (21

‌كيس‌مسامي‌د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌بويضة‌مخصبة‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌بريعم‌‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌برعم‌أ.‌
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 أن يتكون فييا لا يمكنتية إذا افتقرت اللافقاريات الى الطبقة الوسطى فأي الآ (22

‌د.‌البشرة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الجياز‌اليضمي‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌الجياز‌الدورانيب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الأدمة‌أ.‌‌

 ؟أي الصفات الآتية تتشابو فييا الديدان المفمطحة مع اللاسعات (23

‌ة‌د.‌التغذي‌‌‌‌يةوجود‌ثلبث‌طبقات‌جرثومج.‌‌‌ب.‌وجود‌انسجة‌متخصصة‌‌‌‌‌أ.‌الجنس‌منفصل‌‌

 ؟ أي العبارات الآتية صحيح فيما يتعمق بمجموعة اللافقاريات (24

‌لمديدان‌المفمطحة‌جياز‌عصبي‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌لبسعات‌خلبيا‌مطوقة‌لأ.‌

‌جياز‌عصبي‌‌للئسفنجيات‌د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌لمديدان‌المفمطحة‌خلبيا‌لاسعة‌‌ج.

 نوع التماثل في اللاسعات  (25

‌د.‌عديم‌التماثل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌انشطاري‌‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌شعاعي‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌جانبي‌أ.‌

 الحيوان الجوفمعوي يظير الطراز البوليبي في  (26

‌د.‌المرجان‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌قناديل‌البحر‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الييدرا‌‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الأوبيميا‌أ.‌

  تنتمي قناديل البحر إلى صف (27

‌المرجانيات‌د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الييدريات‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الزىريات‌‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الفنجانيات‌أ.

 السؤال الثاني: اكتب المصطمح العممي الدال عمى كل عبارة من العبارات الآتية: 

 يعني‌التشابو‌أو‌الاتزان‌بين‌تراكيب‌جسم‌الكائن‌الحي.(‌‌---------------)‌ .1

 ية‌تتشكل‌في‌بعض‌اللبفقاريات‌في‌المرحمة‌الجنينية.طبقات‌خمو‌(‌‌---------------)‌ .2

 الأجيزة‌الدورانية‌في‌اللبفقاريات.‌منياطبقة‌جرثومية‌تنشأ‌(‌‌---------------)‌ .3

 خلبيا‌البشرة‌في‌اللبفقاريات.‌منياطبقة‌جرثومية‌تنشأ‌(‌‌---------------)‌ .4

جدار‌الجسم‌الداخمى‌وىو‌محاط‌بالطبقة‌الفراغ‌الممتد‌بين‌القناه‌اليضمية‌وبين‌(‌‌---------------)‌ .5
 الوسطى‌من‌جميع‌الجيات‌في‌الكائنات‌اللبفقارية‌.

 تقع‌في‌مقدمة‌سمم‌تصنيف‌المممكة‌الحيوانية‌وىى‌أبسط‌الكائنات‌الحية.(‌‌---------------)‌ .6

 .لاسفنجمنطقة‌جيلبتينية‌تمى‌الطبقة‌الخارجية‌تسبح‌فييا‌الخلبيا‌الأميبية‌في‌ا(‌‌---------------)‌ .7

 خلبيا‌طلبئية‌متراصة‌ليا‌القدرة‌عمى‌الانقباض‌في‌اللبفقاريات‌.(‌‌---------------)‌ .8



 27  خان يونس –المادة التدريبيت في مادة العلوم الحياتيت للصف الحادي عشر العلمي           لجنت مبحث العلوم الحياتيت 
 

 .طبقة‌في‌الاسفنجيات‌أشبو‌ما‌تكون‌بالنسيج‌الطلبئى‌الذى‌يغطى‌الجسم(‌‌---------------)‌ .9

 طبقة‌تتكون‌من‌خلبيا‌مطوقة‌ليا‌عدة‌وظائف‌في‌الاسفنج.(‌‌---------------)‌ .10

 نوع‌من‌أنواع‌التكاثر‌اللبجنسي‌تمجأ‌إليو‌الاسفنجيات‌في‌جميع‌‌الظروف.(‌‌---------------)‌ .11

نوع‌من‌أنواع‌التكاثر‌تمجأ‌إليو‌الاسفنجيات‌في‌حالة‌عدم‌توافر‌الظروف‌(‌‌---------------)‌ .12
 الملبئمة.

السفمى‌طراز‌يسبح‌حراً‌في‌الماء‌وتكون‌فتحة‌الفم‌فيو‌موجودة‌عمى‌السطح‌(‌‌---------------)‌ .13
 في‌اللبسعات‌لمجسم

 طراز‌مثبت‌عمى‌الصخور‌وفتحة‌الفم‌موجودة‌أعمى‌السطح‌العموى‌لمجسم.(‌‌---------------)‌ .14

 ‌.حيوانات‌لافقارية‌تمتمك‌خلبيا‌لاسعة‌عمى‌سطح‌جسميا‌تميزىا‌عن‌غيرىا(‌‌---------------)‌ .15

 ‌.حيوان‌لافقاري‌يتميز‌فقط‌بالطراز‌البوليبي(‌‌---------------)‌ .16

صف‌ينتمي‌لقبيمة‌اللبسعات‌يعيش‌غالباً‌عمى‌شكل‌مستعمرات‌ويمتاز‌بجمال‌(‌‌---------------)‌ .17
 .ألوانيا

 السؤال الثالث: عمل العبارات العممية الآتية تعميلًا دقيقاً: 

 تسمية‌اللبفقاريات‌بيذا‌الاسم‌. .1
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تعد‌اللبفقاريات‌البسيطة‌عديمة‌التجويف‌الجسمي‌. .2
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 يطمق‌عمى‌بعض‌اللبفقاريات‌بان‌تجويفيا‌الجسمي‌كاذب‌. .3
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 سمي‌التجويف‌الجسمي‌الحقيقي‌بيذا‌الاسم.‌ .4
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تسمية‌الاسفنجيات‌بالمساميات‌. .5
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .لا‌تكون‌الاسفنجيات‌أنسجة‌ولا‌أجيزة‌‌متخصصة‌. .6
---------------------------------------------------------------------------------------

. 
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 شكل‌محدد.‌للئسفنجياتليس‌ .7
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 جيات‌لممؤثرات‌تكون‌موضعية‌وضعيفة.استجابة‌الاسفن .8
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 صنفت‌الاسفنجيات‌مع‌النبات‌قديماً‌ومع‌الحيوانات‌حديثاً. .9
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 سميت‌الخلبيا‌الأميبية‌بيذا‌الاسم. .10
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تمعب‌الخلبيا‌الأميبية‌دوراً‌ميماً‌في‌تكاثر‌الاسفنج. .11
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 يستطيع‌الاسفنج‌التحكم‌في‌شكمو‌وقطر‌ثقوبو. .12
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تسمية‌اللبسعات‌بيذا‌الاسم. .13
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تسمية‌اللبسعات‌بالجوفمعويات. .14
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 اللبسعات‌أكثر‌تعقيدا‌من‌الاسفنجيات. .15
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تتميز‌اللبسعات‌بأنيا‌تمتمك‌لوامس‌وخلبيا‌لاسعة. .16
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تمتمك‌اللبسعات‌شبكة‌عصبية. .17
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تتميز‌اللبسعات‌بوجود‌تجويف‌معوي.‌ .18
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 لبمية.سماك‌الييطمق‌عمى‌الفنجانيات‌الأ .19
--------------------------------------------------------------------------------------- 

‌

‌
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 : بين كل منالسؤال الرابع: قارن 

  الطراز الميدوسي  الطراز البوليبي وجو المقارنة 1
   الحركة 

   موقع الفم

 اللاسعات الاسفنجيات وجو المقارنة 2
   التماثل  

   اليضم

   تركيب الجسم

  الييدرا الاوريميا وجو المقارنة 3
   الطراز السائد 

   الشكل

   الصف الذي ينتمي إليو

 

 : صنف النباتات التالية السؤال الرابع: 

 الصف النبات الصف النبات

  شقائق النعمان البحرية  قنديل البحر

  الييدرا  المرجان

  الاوريميا  الاوبيميا
 

 ماذا يحدث لو ؟: خامسالسؤال ال

 قطعت‌اجزاء‌الاسفنج‌بفعل‌الأمواج. .1
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 كانت‌الظروف‌غير‌ملبئمة‌لنمو‌الاسفنج‌كتجمد‌المياه‌مثلًب. .2
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 ض‌.لم‌تكن‌الخلبيا‌المسطحة‌ليا‌القدرة‌عمى‌الانقبا .3
--------------------------------------------------------------------------------------- 
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 ما المقصود بكل من :: سادسالسؤال ال

 .التماثل .1
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .الطبقات‌الجرثومية‌الثلبثة .2
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 التجويف‌الجسمي‌الحقيقي. .3
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .التجويف‌الجسمي‌الكاذب .4
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .عديمة‌التجويف‌الجسمي .5
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 ‌.التماثل‌الشعاعي .6
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .البريعمات .7
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 .التشظي‌والتجزؤ‌أ .8
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 : أجب عن الأسئمة الآتية : سابعالسؤال ال

 ( وضح باختصار كل من /أ

 .التكاثر‌اللبجنسي‌في‌الاسفنج .1
---------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------‌

 .التكاثر‌الجنسي‌في‌الاسفنج‌ .2
---------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------‌

 .تركيب‌الاسفنج .3
---------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------‌

‌
‌



 31  خان يونس –المادة التدريبيت في مادة العلوم الحياتيت للصف الحادي عشر العلمي           لجنت مبحث العلوم الحياتيت 
 

 ب( عدِد ثلاث خصائص لكل مما يأتي:

 ‌.اللبفقاريات .1
---------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------‌

 .الاسفنجيات .2
---------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

‌اللبسعات .3
---------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
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‌

 ) الديدان (

 عن طريق جنسياً  الديدان المفمطحة لاتتكاثر  (1
‌تكوين‌الدرائرد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌البريعماتج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌التبرعم‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌التجزؤأ.‌

 ط انواع الديدان و اول الحيوانات التي يظير ليا أعضاء وأجيزة مميزة أبس (2
‌البلبناريا‌‌د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الدبوسية‌‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌دودة‌الارض‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الاسكارسأ.‌

 من اللافقاريات عديمة التجويف الجسمي  (3
‌الاسكارسد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌بي‌العمق‌الط‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الييدراب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الدودة‌الشريطية‌أ.‌

 تكون فيفتحة الفم في البلاناريا  (4
‌النصف‌الأمامي‌لمسطح‌البطني‌‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الطرف‌أ.

‌د.‌مقدمة‌الجسم‌عمى‌السطح‌الظيري‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌النصف‌الخمفي‌لمسطح‌الخمفي‌ج.‌
 الطور المعدي في الدودة الشريطية  (5

‌مخصبةالبويضة‌الد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ة‌المثانية‌ودالد‌ج.‌جنين‌سداس‌الاشواك‌‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌لبقرة‌اأ.‌
 العائل الوسيط في الدودة الشريطية (6

‌الحمزون‌المائي‌د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الانسانج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الخنزير‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌البقرة‌أ.‌‌
 ما عدا انية جميع ما يمي من خصائص الديدان الاسطو  (7

‌الجسم‌غير‌مقسم‌إلي‌ثلبثة‌طبقات‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌التماثل‌جانبي‌‌أ.
‌د.‌ليا‌جياز‌ىضمي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ليا‌جياز‌دوران‌‌ج.‌
‌

  الطور المعدي في الديدان الدبوسية  (8
‌يرقة‌ميدبة‌د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌دة‌ناضجةدو‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌يرقة‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌بويضة‌ناضجة‌أ.‌

 من اللافقاريات ذات التجويف الجسمي الكاذب (9
‌‌البلبناريا‌د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌العمق‌الطبي‌‌‌ج.‌‌‌‌‌‌‌دودة‌الأرض‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الاسكارس‌أ.‌‌
 أي من الآتية يعد من خصائص الديدان الاسطوانية  (10

‌‌‌‌‌الجنس‌منفصل‌ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌التماثل‌فيو‌شعاعي‌أ.‌
‌‌حقيقية‌التجويف‌الجسميد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌عديمة‌التجويف‌الجسمي‌ج.
‌

 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: 
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‌

 السؤال الثاني: اكتب المصطمح العممي الدال عمى كل عبارة من العبارات الآتية: 

‌.نوع‌من‌أنواع‌الديدان‌تمتمك‌جياز‌تناسمي‌معقد‌وتضع‌البيوض‌في‌شرانق(‌‌---------------)‌ .1
‌.ديدان‌تحتوي‌عمى‌تجويف‌حقيقي‌بو‌سائل‌يشكل‌جياز‌دعامي‌مائي(‌‌---------------)‌ .2
نوع‌من‌أنواع‌الديدان‌بعضيا‌يعيش‌متطفلًب‌والاخر‌يعيش‌عيشة‌حرة‌ليا‌تجويف‌(‌‌---------------)‌ .3

‌.جسمي‌كاذب
‌‌.ديدان‌عديمة‌التجويف‌منيا‌ما‌يعيش‌حراً‌كدودة‌البلبناريا(‌‌---------------)‌ .4

 السؤال الثالث: عمل العبارات العممية الآتية تعميلًا دقيقاً: 

 .‌تعد‌الديدان‌المفمطحة‌من‌أبسط‌أنواع‌الديدان .1
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 .تسميو‌الديدان‌المفمطحة‌بيذا‌الاسم .2
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 .تعتبر‌دودة‌البلبناريا‌خنثى .3
---------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 .تتميز‌دودة‌البلبناريا‌بالتماثل‌الجانبي .4
---------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 .ناريا‌عمى‌ممصات‌أو‌أعضاء‌ماسكةعدم‌احتواء‌دودة‌البلب .5
---------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 .وجود‌ممصات‌في‌منطقة‌الرأس‌لمدودة‌الشريطية .6
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 .بالدودة‌الدبوسية‌من‌حكة‌شرجية‌ليلبً‌‌المصابون‌يعاني‌ .7
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 .لبالغينالأطفال‌أكثر‌عرضة‌للئصابة‌بالديدان‌الدبوسية‌من‌ا .8
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 .تسمية‌الديدان‌الحمقية‌بيذا‌الاسم .9
---------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 .مقية‌عمى‌سائليحتوي‌التجويف‌الحقيقي‌في‌الديدان‌الح .10
---------------------------------------------------------------------------------------‌‌

‌
 .لا‌يمكن‌أن‌تتواجد‌الديدان‌الحمقية‌في‌المناطق‌القطبية‌و‌رمال‌الصحراء‌الجافة .11

---------------------------------------------------------------------------------------‌‌
 .يعتبر‌العمق‌الطبي‌متطفل‌خارجي .12

‌
‌
‌
‌
‌
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‌

  ماذا يحدث لو ؟السؤال الرابع: 

 .غير‌ناضج‌بو‌دودة‌مثانية‌تناول‌الانسان‌لحم‌بقري‌ .1
---------------------------------------------------------------------------------------‌ 

 .أصيب‌طفل‌بعدوى‌الدودة‌الدبوسية‌ .2
---------------------------------------------------------------------------------------‌ 

 .‌لم‌يوجد‌سائل‌داخل‌تجويف‌دودة‌الارض .3
---------------------------------------------------------------------------------------‌ 

 .‌ودة‌الشريطيةتناول‌الأبقار‌غذاء‌مموث‌بالبيوض‌المخصبة‌بالد .4
---------------------------------------------------------------------------------------‌ 

 : أجب عن الأسئمة الآتية : خامسالسؤال ال

 أ( اذكر مثال عمى كل من /

 مثال الكائنات
‌‌ديدان‌اسطوانية
‌‌ديدان‌مفمطحة
‌‌ديدان‌حمقية

 ية إلى قبائمياصنف الكائنات الحية الآتب( 

 

 القبيلة الكائن

‌‌البلبناريا
‌‌الدودة‌الكبدية‌

‌‌الاسكارس
‌‌دودة‌الارض

‌‌البميارسيا
‌‌الدودة‌الدبوسية
‌‌الدودة‌الشريطية

‌‌العمق‌الطبي
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 ج( اكتب باختصار عن كل من /

 ‌.مكونات‌الجياز‌العصبي‌في‌دودة‌البلبناريا .1
---------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------‌ 
 .لشريطيةدورة‌حياة‌الدودة‌المخطط‌سيمي‌ .2

---------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------‌ 

 .دورة‌حياة‌الديدان‌الدبوسيةلمخطط‌سيمي‌ .3
---------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------‌‌
‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌



 36  خان يونس –المادة التدريبيت في مادة العلوم الحياتيت للصف الحادي عشر العلمي           لجنت مبحث العلوم الحياتيت 
 

‌

 ( الرخويات)  اللافلاريات: ثانيال الفصل                                 الرابعة : ثصنيف الكائنات الحية الوحدة

 الصدفة الخارجية  التي تغطي جسم الرخويات  تتكون من مادة :  (1
 كربونات‌الصوديوم‌‌‌.البكتين‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ايتين‌‌الك‌.ب‌‌‌‌كربونات‌الكالسيوم‌‌‌‌‌.‌أ
 أحد الكائنات الآتية ينتمي  إلى قبيمة الرخويات:   (2

 قنديل‌البحر‌‌.‌قنفذ‌الماء‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الأخطبوط‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌نجم‌البحر‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ.‌
 : من الصفوف التي تتبع قبيمة الرخويات   (3

 ذات‌المصراعين‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌العنكبيات.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌القشريات‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌النجميات‌‌‌‌‌‌أ.‌
 يتنفس الكائن  الرخوي  الذي يعيش عمى اليابس من خلال :   (4

 ‌‌لكتبيةاالرئات‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌الخياشيم‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌ج‌‌‌‌‌‌القدم‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌تجويف‌العباءة‌‌‌أ.‌
 يتنفس الكائن  الرخوي الذي  يعيش في الماء من خلال :  (5
‌الرئات‌الكتبية‌‌.د‌‌‌‌القدم‌البطنية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الخياشيم‌‌‌‌.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌تجويف‌العباءة‌‌‌‌‌‌أ.
 :في الرخوياتمن الكائنات التي تنتمي إلى صف ذات  المصراعين   (6

‌البزاقات‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌.‌الاخطبوط‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الحبار‌‌‌‌‌‌‌.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌أ.‌بمح‌البحر‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌
 من الكائنات  الرخوية التي تنتمي إلى  صف  متعددة  الأصداف:   (7
‌البزاقات.‌د‌‌خطبوط‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الا‌.المحار‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌.ب‌‌‌‌.‌الحبار‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ
 ة مقسومة  إلى نصفين  :الكائنات الاتية  يمتمك صدف أحد  (8
‌الأخطبوط‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الكايتون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ج‌‌‌‌‌الحبار‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ب‌.‌المحار‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ
 : ما عداجميع الكائنات الرخوية  الآتية تمتمك صدفة   (9
‌حمزون‌اليابسة‌‌.‌د‌‌‌‌‌‌.‌الأخطبوط‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌‌‌‌‌‌بمح‌البمح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌.‌المحار‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ

 :  ما عداجميع التراكيب الآتية تشترك بيا الرخويات    (10
‌الكتمة‌الحشوية‌‌جياز‌الدوراني‌المفتوح‌‌‌‌‌د.ال‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌.‌القدم‌البطنية‌‌‌‌‌‌ب‌‌‌‌العباءة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.أ

 الجياز الدوراني في الرخويات  يكون :  (11
‌دوراني‌مائي‌في‌جميعيا‌‌.د‌‌‌دوراني‌مائي‌في‌معظميا‌‌.ج‌‌في‌معظميا‌‌‌مفتوح‌.‌ب‌‌‌مغمق‌في‌معظميا‌‌‌.أ

 : عدا واحدةمعظم الرخويات الآتية تمتمك جيازاَ دورانياً  مفتوحاً   (12
‌الكايتون‌‌.د‌‌‌‌‌‌ج.‌بمح‌البحر‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌البزاق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الأخطبوط‌‌‌‌‌‌‌.أ

 مك أعيناً بسيطة  تشبو عيون  الإنسان: من الرخويات التي  تمت  (13

 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: 
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‌الأخطبوط‌‌.العنكبوت‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الكايتون‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌البزاق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.أ
 دورانياً مغمقاً : من  الرخويات التي تمتمك جيازا ً   (14
‌الحبار‌والكايتون‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌وط‌والكايتون‌ج.‌‌الأخطب‌‌الأخطبوط‌‌والحمزون‌‌‌‌‌‌‌.الحبار‌والأخطبوط‌‌‌‌‌ب‌.أ

 إلى قبيمة الرخويات :  لا تتبعأحد الخصائص  الآتية   (15
‌جنسيا‌ً‌تتكاثر‌‌.ب‌‌‌واعيا‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌تمتمك‌جيازاً‌عصبياً‌‌متبايناُ‌‌في‌أن‌.أ
‌دورانياً‌‌مفتوحاً.يمتمك‌معظميا‌جيازاً‌‌.د‌مغمقاً‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌تمتمك‌معظميا‌جيازاً‌دورانياً‌‌‌.ج‌
 في حركتيا :  من الرخويات التي تمتاز بسرعة  (16
‌الأخطبوط‌‌‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌المحار‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌بمح‌البحر‌‌‌‌‌‌‌ب‌.‌البزاق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ

 التركيب الموجود في الرخويات ، ولو دوراً في حماية الأجيزة الداخمية ، وتكوين الصدفة :  (17
‌الحشوية‌الكتمة‌.القدم‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الصدفة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌اءة‌‌‌‌‌‌أ.‌العب

 يساىم في تغذية ىذا الكائن الرخوي :ن ويتمثل في طوق من الأسنان ، والتركيب الموجود في الحمزو  (18
‌الكتمة‌الحشوية‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌القدم‌‌ج‌‌‌‌‌الطاحنة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌العباءة‌‌‌أ

 أو لوامس ىو :ئن الرخوي الذي لا يمتمك أعينا ً الكا  (19
‌الحمزون‌.د‌‌‌‌‌.الحبار‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌.‌الأخطبوط‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الكايتون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌.أ

 صفائح ظيرية : 8الكائن الرخوي الذي يمتمك صدفة مقسمة إلى   (20
‌الحبار‌.د‌‌‌‌‌ج.‌بمح‌البحر‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الكايتون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ.‌الحمزون‌

 يمتاز بوجود صدفتين تغطي أجزاء  الجسم :الصفوف الرخوية الآتية  أحد  (21
‌صداف‌متعددة‌الأ‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌رأسية‌القدم‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌بطنية‌القدم‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ذات‌المصراعين‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌.أ

 تتواجد  العيون  في  حمزون اليابس :   (22
‌أسفل‌الموامس‌الخمفية‌الطويمة‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ةلموامس‌الأمامية‌القصير‌أعمى‌ا‌.أ
‌أسفل‌الموامس‌الخمفية‌القصيرة‌‌د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أعمى‌الموامس‌الخمفية‌الطويمة‌‌.ج
 بيا الكائن الرخوي بمح البحر : الخصائص الآتية يختص أحد  (23

‌الجياز‌العصبي‌متطور‌‌جداً‌‌.د‌‌‌‌ج.‌الجياز‌الدوراني‌مغمق‌‌‌‌‌‌سريع‌الحركة‌‌.ب‌‌‌أ.‌يمتصق‌بالصخور‌‌‌‌
 الكائنات الرخوية يفرز مادة مخاطية تقمل احتكاكو عمى الأرض وتساعد عمى حركتو : أحد  (24
‌الحمزون‌وبمح‌البحر‌‌.البزاق‌وبمح‌البحر‌‌‌‌‌د‌‌.ون‌اليابس‌‌جالكايتون‌وحمز‌‌.حمزون‌اليابس‌والبزاق‌‌‌ب‌‌‌.أ

 من وسائل الحماية  من الأعداء الخاصة  بالحبار :   (25
‌الأشواك‌الصمبة‌.د‌‌‌‌‌.‌تغيير‌في‌الألوان‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الأصداف‌القوية‌‌‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الدفع‌النفاث‌‌‌‌‌.أ

 ي  البحار :تعتبر من أكبر صفوف الرخويات والتي يعيش معظميا ف  (26
‌ذات‌المصراعين‌‌.متعددة‌الأصداف‌‌‌‌‌‌‌‌د‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌رأسية‌القدم‌‌.ب‌‌‌‌بطنية‌القدم‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.أ
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‌
 من وسائل  الحماية الخاصة بالكائن الرخوي  ) الحبار (  :   (27
‌والزعانف‌والأشواكالأذرع‌‌.د‌‌الدفع‌النفاث‌‌‌.التظاىر‌بالسكون‌وعدم‌الحركة‌‌‌‌‌ج‌.ب‌‌‌‌‌‌الأصداف‌‌‌‌‌‌‌.أ

 :في  تشترك حمزون اليابسة والمحار والأخطبوط  (28
‌الأذرع‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌العباءة‌‌‌‌‌‌‌‌.ج‌‌‌‌‌‌الطاحنة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌الصدفة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.أ

 الكائنات الرخوية  الآتية يمتمك صدفة داخمية مختزلة . أحد  (29
‌المحار‌‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌الأخطبوط‌‌‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌البزاق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌ب‌‌‌‌.‌الحبار‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ

 الكائنات الرخوية الآتية  لا يغطي جسمو صدفة   إحدى  (30
‌الحمزون‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الأخطبوط‌‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الحبار‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌المحار‌أ.
 يرىا من الرخويات :الخصائص الآتية تميز الرخويات التي تعيش في اليابسة عن  غ إحدى  (31
‌الجنس‌منفصل‌والإخصاب‌داخمي‌.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الإخصاب‌خارجي‌‌‌‌‌الجنس‌منفصل‌و‌.‌أ
‌كائنات‌خنثى‌والإخصاب‌‌خارجي‌نات‌خنثى‌والإخصاب‌داخمي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌كائ.‌ج

 تية: السؤال الثاني: اكتب المصطمح العممي الدال عمى كل عبارة من العبارات الآ

نسيج‌رقيق‌يحيط‌بالكتمة‌الحشوية‌،‌ويحتوي‌عمى‌الغدد‌التي‌تفرز‌كربونات‌(‌‌---------------)‌ .1
 الكالسيوم‌‌اللبزمة‌لتكوين‌‌صدفة‌الكائن‌الرخوي‌.

تركيب‌أساسي‌في‌الرخويات‌ويحتوي‌عمى‌معظم‌الأعضاء‌الداخمية‌‌كالجياز‌(‌‌---------------)‌ .2
‌اليضمي‌،‌والجياز‌الدوراني‌.

‌تركيب‌أساسي‌في‌الرخويات‌يساىم‌في‌الحركة‌والالتصاق‌.(‌‌---------------)‌ .3
‌صفائح‌ظيرية‌.‌8حيوان‌رخوي‌يتكون‌ىيكمو‌من‌صدفة‌مقسمة‌إلى‌(‌‌---------------)‌ .4
أحد‌صفوف‌‌الرخويات‌يتكون‌ىيكل‌أفراده‌من‌صدفة‌مقسومة‌الى‌نصفين‌متصمين‌(‌‌---------------)‌ .5

‌من‌الوسطفي‌الجانب‌الظيري‌‌
 .أحد‌صفوف‌الرخويات‌.‌ويحتوي‌عدد‌من‌الأذرع‌المتحورة‌التي‌تحيط‌‌بالفم‌(‌‌---------------)‌ .6
‌يتم‌فيو‌سريان‌الدم‌في‌أوعية‌‌دموية‌منذ‌‌خروجو‌من‌القمب‌حتى‌عودتو‌اليو‌(‌‌---------------)‌ .7
ا‌الصف‌مادة‌مخاطية‌،‌أحد‌صفوف‌الرخويات‌،‌وتفرز‌الكائنات‌المنتمية‌ليذ(‌‌---------------)‌ .8

‌لتساعدىا‌عمى‌الحركة‌
‌صف‌من‌صفوف‌الرخويات‌يتميز‌بوجود‌صدفتين‌تغطي‌أجزاء‌الجسم‌.(‌‌---------------)‌ .9

صف‌من‌صفوف‌‌الرخويات‌تمتمك‌‌الكائنات‌المنتمية‌إليو‌صدفة‌مقسمة‌إلى‌(‌‌---------------)‌ .10
‌ثمان‌صفائح‌ظيرية‌.

‌اسية‌المكونة‌لصدفة‌الرخويات‌.المادة‌الأس(‌‌---------------)‌ .11
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يتكون‌من‌أوعية‌دموية‌مفتوحة‌تصب‌الدم‌في‌أنحاء‌الجسم‌ثم‌تعود‌إلى‌القمب،‌(‌‌---------------)‌ .12
‌ويتواجد‌في‌معظم‌الكائنات‌الرخوية.

 السؤال الثالث: عمل العبارات العممية الآتية تعميلًا دقيقاً: 

 ذائية‌.تمعب‌الرخويات‌دوراً‌‌ميماً‌في‌السمسمة‌الغ .1
---------------------------------------------------------------------------------------‌‌

ضافتيا‌إلى‌غذاء‌‌الدواجن. .2  يتم‌طحن‌أصداف‌الرخويات‌وا 
---------------------------------------------------------------------------------------‌ 

‌عين‌بيذا‌الاسم‌.تسمية‌صف‌ذات‌المصرا‌ .3
---------------------------------------------------------------------------------------‌‌

‌تسمية‌صف‌‌متعددة‌الأصداف‌بيذا‌الاسم‌. .4
---------------------------------------------------------------------------------------‌‌

‌ذا‌الاسم‌.‌تسمية‌صف‌رأسية‌القدم‌بي .5
---------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 تسمية‌صف‌بطنية‌القدم‌بيذا‌الاسم.‌ .6
---------------------------------------------------------------------------------------‌‌

‌متاز‌بالسرعة‌في‌حركتو.ي‌الأخطبوط .7
---------------------------------------------------------------------------------------‌‌

‌يمتمك‌الأخطبوط‌جيازاً‌دورانياً‌مغمقاً. .8
---------------------------------------------------------------------------------------‌‌

‌

 : قارن كما ىو موضح في الجداول الآتية: ثالثالسؤال ال
 

 الحبار الأخطبوط وجو المقارنة  1
   طول‌الأذرع‌‌

   وجود‌زعانف‌‌

   طول‌الجسم‌‌

   وسيمة‌الدفاع‌في‌حالة‌الخطر‌‌

 الحمزون  الحبار وجو المقارنة 2
   نوع‌الجياز‌الدوراني‌‌‌

   السرعة‌‌

‌
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  ماذا يحدث لو ؟السؤال الرابع: 

 ت‌الصفائح‌الظيرية‌في‌حيوان‌الكايتون‌غير‌مقسمة.كان .1
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 أزيمت‌الأذرع‌المتحورة‌في‌حيوان‌الأخطبوط‌. .2
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 كان‌الجياز‌الدوراني‌من‌النوع‌المفتوح‌في‌صف‌رأسية‌القدم.‌ .3
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

‌

  ما المقصود بكل من :: خامسالسؤال ال

 العباءة‌‌في‌الرخويات‌. .1
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 الجياز‌الدوراني‌المغمق‌في‌الرخويات. .2
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 القدم‌البطنية‌في‌الرخويات‌. .3
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

  أجب عن الأسئمة الآتية :: سادسالسؤال ال

 أ( 
 وضح تركيب الجياز اليضمي  في الكائنات الرخوية . .1

-----------------------------------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------‌

 عدد ثلاث فوائد لمرخويات . .2
-----------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------‌

 بين الجياز الدوراني المفتوح  والجياز الدوراني المغمق ؟ما الفرق  .3
-----------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------‌

 مع حركتيا السريعة ، وضح ذلك ؟  القدم لرخوية التي تنتمي إلى رأسيةالكائنات ايتلاءم تركيب  .4
-----------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------‌
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 الجدول الآتي كما ىو مطموب :أكمل ب( 

 بمح البحر ----------- ----------- المحار الحبار البزاق الحيالكائن 

 التصنيف
‌صف

..........‌
‌قبيمة

...........‌
‌صف‌‌‌‌

.............‌
‌صف‌صف‌راسية‌القدم‌صف‌بطنية‌القدم

.............‌

 :أنظر الشكل الذي أمامك  ثم أجب عن الأسئمة الآتية ج( 
 

 ما‌اسم‌الكائن‌الذي‌أمامك‌؟ .1
----------------------------------------------‌

 صف‌ينتمي‌ىذا‌الكائن؟‌إلى‌أي‌ .2
-----------------------------------------------‌

 المشار‌إليو‌في‌الرسم‌؟‌2ماذا‌يمثل‌الرقم‌ .3
-----------------------------------------------‌

 ‌؟‌(‌المشار‌إليو‌في‌الرسم2قم‌)ما‌أىمية‌الر‌ .4
----------------------------------------------- 

‌حدد‌الأجزاء‌التي‌تشير‌إلييا‌الأرقام‌ .5

3) ----------------------    1) ----------------------    1) ----------------------    

4) ----------------------    5) ----------------------    6)‌---------------------- 
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 ( جلدشوكياتال)  اللافلاريات: ثانيال الفصل                            الرابعة : ثصنيف الكائنات الحية الوحدة

 اخمياً يتركب من كربونات الكالسيوم :الكائنات الآتية  يمتمك جيازاً ىيكمياً د أحد (1
 الحمزون‌المائي‌‌.الحبار‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د‌.المحار‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌.نجم‌البحر‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌بأ.‌

 الخصائص  الآتية خاصية  مميزة  لقبيمة  الجمد شوكيات : إحدى (2
‌ي‌يتركب‌من‌كربونات‌الكالسيومىيكميا‌الداخم‌.ب‌‌‌ىيكميا‌الخارجي‌يتركب‌من‌كربونات‌الكالسيوم‌‌‌.‌أ
‌ىيكميا‌الخارجي‌يتركب‌من‌البكتين‌‌.د‌‌تركب‌من‌الكايتين‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ىيكميا‌الداخمي‌ي‌.ج
 العبارات الآتية  تميز الجمد شوكيات  عن باقي اللافقاريات : أحد (3
‌مائياً‌تمتمك‌جيازاً‌دورانياً‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌تعيش‌معظميا‌في‌المياه‌العذبة‌‌‌‌.أ
‌بحرية‌المعيشة‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌تمتمك‌جيازا‌دورانياً‌مفتوحاً‌.‌ج
 من الكائنات التي تتميز بوجود التماثل الشعاعي : (4
‌الجراد‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الذبابة‌‌‌‌‌‌.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الموبستر‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌نجم‌‌البحر‌اليش‌أ.
 : ما عدات اللافقارية الآتية الجياز الدوراني يكون مفتوحاً  في الكائنا (5
‌الحمزون‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌نجم‌البحر‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌بمح‌البحر‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌المحار‌‌.أ

 يدخل الماء في الجياز الدوراني المائي من خلال فتحة تسمى : (6
‌مما‌ذكر‌‌‌لا‌شئي‌‌.د‌‌‌‌‌‌القناة‌المركزية‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌الأقدام‌الأنبوبية‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌المصفاة‌‌.أ

 تركيب في الجياز الدوراني المائي  يستعمل في الحركة ، وجمع الغذاء ، وتبادل الغازات : (7
‌العباءة‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌المصفاة‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌القناة‌المركزية‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌القدم‌الأنبوبي‌‌أ.
 صفا الخيارات والمؤلؤيات يندرجان  تحت قبيمة : (8
‌الديدان‌.‌الجمد‌شوكيات‌‌‌‌‌‌‌د.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الرخويات‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌المفصميات‌‌‌‌.‌أ

 يقع الفم في نجم  في مركز القرص من الناحية : (9
‌الأمامية‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الخمفية.‌العموية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌السفمية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.أ

 الجية :تقع فتحة الشرج في نجم البحر في مركز القرص من  (10
‌الأمامية‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الخمفية‌‌‌‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌العموية‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌السفمية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ.
‌

 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: 
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 اليرقة التي تفقس عن بيضة الكائن الجمد شوكي ليا تماثل : (11
‌ي‌‌شعاعي‌أو‌جانب‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌جانبي‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌معدوم‌‌.شعاعي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌.أ

 ما يميز الجياز العصبي البسيط في الجمد شوكيات : (12
‌عدم‌وجود‌الحبال‌العصبية‌.‌د‌‌‌‌عدم‌‌وجود‌البقعة‌‌العينية.‌ج‌‌وجود‌الحمقة‌العصبية‌‌.ب‌‌‌وجود‌الدماغ‌.أ

 السؤال الثاني: اكتب المصطمح العممي الدال عمى كل عبارة من العبارات الآتية: 

ق‌في‌الجمد‌شوكيات،‌و‌يتكون‌من‌أنابيب‌ممموءة‌بسائل‌،‌ولو‌مصفاة‌،‌نظام‌مغم(‌‌---------------)‌ .1
‌وقناة‌مركزية‌،‌وأقدام‌أنبوبية‌.

أنابيب‌صغيرة‌عضمية‌تمتمي‌ء‌‌بسائل‌وتنتيي‌بممص‌قرصي‌الشكل‌،‌وتتواجد‌‌(‌‌---------------)‌ .2
‌.في‌الجمد‌شوكيات‌

يتم‌فيو‌تقطيع‌أجزاء‌الكائن‌من‌الكائن‌الحي‌و‌‌في‌الجمد‌شوكيات‌،(‌نوع‌من‌التكاثر‌‌---------------)‌ .3
‌.‌بشرط‌وجود‌جزء‌من‌القرص‌المركزي‌‌لتتكون‌أفراد‌جديدة

‌نوع‌من‌أنواع‌‌التماثل‌،‌والتي‌‌تتميز‌بو‌يرقة‌الكائن‌الجمد‌شوكي.(‌‌---------------)‌ .4
‌تعد‌حساسة‌لمضوء‌،‌وتوجد‌في‌نياية‌أذرع‌الكائن‌الجمد‌شوكي.‌(‌‌---------------)‌ .5
جياز‌يتواجد‌في‌الجمد‌شوكيات‌عوضاً‌عن‌القمب‌،‌ويساىم‌‌في‌العمميات‌‌الحيوية‌(‌‌---------------)‌ .6

‌لدى‌أفراد‌ىذه‌القبيمة‌.
‌‌.ينتيي‌بيا‌الجياز‌اليضمي‌لنجم‌البحر‌،وتقع‌في‌مركز‌القرص‌من‌الجية‌العموية(‌‌---------------)‌ .7

 تعميلًا دقيقاً: : عمل العبارات العممية الآتية لثالسؤال الثا

 تستخدم‌الجمد‌شوكيات‌‌في‌إنتاج‌السماد‌الزراعي‌الجيد‌. .1
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 تستخدم‌بعض‌أنواع‌قبيمة‌الجمد‌شوكيات‌في‌الأبحاث‌العممية‌. .2
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 لا‌تحتاج‌الكائنات‌التي‌تنتمي‌إلى‌‌قبيمة‌الجمد‌شوكيات‌إلى‌قمب‌. .3
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

  ماذا يحدث لو ؟السؤال الرابع: 

 اء‌‌مع‌وجود‌جزء‌من‌القرص‌المركزي‌.تم‌تقطيع‌نجم‌البحر‌إلى‌أجز‌ .1
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 إزالة‌الأقدام‌الأنبوبية‌‌من‌نجم‌البحر‌. .2
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 الجياز‌الدوراني‌المائي‌من‌‌بعض‌أفراد‌الجمد‌شوكيات‌‌.أزيل‌ .3
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌
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  أجب عن الأسئمة الآتية :: خامسالسؤال ال

‌أ(‌وضح‌تركيب‌كل‌من‌:
‌.‌الجياز‌العصبي‌لقبيمة‌الجمد‌شوكيات‌.1

------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------ 

‌الجياز‌اليضمي‌‌في‌نجم‌البحر‌.‌.2
------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------‌

‌الجياز‌الدوراني‌المائي‌في‌قبيمة‌الجمد‌شوكيات.‌.3
------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------ 

 أذكر‌الأىمية‌البيئية‌والاقتصادية‌لمجمد‌شوكيات‌.ب(‌‌
------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------ 

 عدد‌ثلبث‌صفوف‌‌تنتمي‌إلى‌قبيمة‌الجمد‌شوكيات‌.‌ج(
------------------------------------------------------------------------------------------ 

 ل الآتي وفق ما ىو مطموب :أكمل الجدو د(

 الكائن الحي
 نجم البحر

 
 قنفد البحر خيار البحر زنبق الماء

‌------------قبيمة‌‌------------‌صف‌------------قبيمة‌‌------------صف‌ التصنيف

‌
‌
‌
‌
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 (مفصليات الأكدام)  اللافلاريات: ثانيال الفصل                         الرابعة : ثصنيف الكائنات الحية الوحدة

 الييكل يكون رقيقاً  في أحد الحشرات  الآتية :  (1

 الجراد‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الصرصور‌‌‌.‌ج‌‌‌‌‌ب.‌الخنفساء‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ.‌المن‌‌‌‌‌‌‌‌

 ة :يكون الييكل صمباً جداً في أحد المفصميات الآتي (2
‌عصا‌موسى‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌الجراد‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌السرطان‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌المن‌‌‌‌‌‌أ

 يتركب الييكل  في حشرة  الخنفساء من  مادة :  (3
‌الكيراتين‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌الكايتين‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ج‌‌‌‌الكالسيوم‌‌كربونات‌‌.ب‌.‌البكتين‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ

 قدام ) سرطان البحر ( من : يتركب ىيكل مفصمي الأ (4
‌الكايتين‌‌أوكربونات‌الكالسيوم‌.‌الكايتين‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌كربونات‌الكالسيوم‌‌‌‌‌‌ج‌.كربونات‌‌الصوديوم‌‌‌‌ب‌.أ

 يقسم جسم الموبستر إلى عدة مناطق مرتبة كالآتي  :  (5
‌أس‌+‌بطن‌صدر‌+‌ر‌‌.رأس‌بطن‌‌+‌صدر‌‌‌‌‌‌‌د.‌ج‌‌‌‌.‌رأس‌صدر‌+بطن‌‌ب‌.‌رأس‌+صدر‌+بطن‌‌‌أ

 يقسم جسم حشرة الفراشة إلى عدة مناطق  مرتبة كالآتي :  (6
‌صدر‌+‌رأس‌+‌بطن‌‌.د‌‌‌رأس‌+‌صدر‌+‌جذع‌‌‌.رأس‌صدر‌+‌بطن‌‌‌‌ج‌.ب‌‌.‌رأس‌+‌صدر‌+‌بطن‌أ

 نوع الجياز الدوراني  في  الكائنات مفصمية الأقدام ىو :  (7
‌دوراني‌مغمق‌‌‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌دوراني‌مفتوح‌‌‌‌‌‌‌.أ
‌المعظم‌دوراني‌مفتوح‌والقميل‌منيا‌‌دوراني‌مغمق‌‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌دوراني‌مائي‌.ج
 يستطيع جراد الصحراء التخمص من فضلاتو عن طريق : (8
‌ة‌المذرق‌فتح‌.أنابيب‌ممبيجي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د‌.ج‌‌‌‌.‌فتحة‌الشرج‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌‌‌‌.‌النفريدات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ

 يستطيع الموبستر والذي يتبع صف القشريات ، التخمص من الفضلات النيتروجينية  عن طريق :  (9
‌النفريدات‌‌.د‌‌‌أنابيب‌ممبيجي‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ج‌‌‌‌‌فتحة‌الشرج‌‌‌‌‌‌‌‌.فتحة‌المذرق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌.أ

 يستطيع جراد الصحراء أن يقوم بعممية التنفس )  تبادل الغازات ( من خلال : (10
‌الرئتان‌‌.د‌‌‌‌‌القصبات‌اليوائية‌‌‌‌.‌ج‌‌‌‌‌الرئات‌الكتبية‌‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌الخياشيم‌‌‌‌‌‌‌‌‌.أ

 غشاء الطبمة في المفصميات يتواجد في : (11
‌البطن‌أو‌الصدر‌أو‌الأقدام‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌.‌الأقدام‌فقط‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌الصدر‌فقط‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌الرأس‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.أ

 قبيمة مفصميات الأقدام : من الصفوف التي تتبع   (12
‌متعددة‌الأصداف‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌.‌رأسية‌القدم‌‌القشريات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌بطنية‌القدم‌‌‌‌‌.أ

 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: 
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 الكائن المفصمي الذي يتبع صف القشريات ، ويعيش عمى اليابسة :  (13
‌الدافينا‌.د‌‌‌‌‌‌‌.‌القراد‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌‌‌‌‌‌‌قمل‌الخشب‌‌‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌عث‌الغبار‌‌‌‌‌‌‌‌.أ

 عدد الفكوك  التي يمتمكيا  أفراد  صف  القشريات : (14
‌فك‌سفمي‌مقسم‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌.‌فك‌عموي‌فقط‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌زوجين‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌واحدزوج‌‌.أ

  : عدا واحدةجميع القشريات الآتية تعيش في بيئة مائية  (15
‌الموبستر‌‌.د‌‌‌‌عث‌الغبار‌‌‌‌‌‌‌‌.‌ج‌‌‌‌‌‌قمل‌الخشب‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌الدافينا‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.أ

 عدد الأزواج المفصمية التي تستخدم في الحركة في صف القشريات  :  (16
‌ثلبثة‌عمى‌الأقل‌.‌د‌‌‌ل‌‌‌‌اربعة‌عمى‌الأق.‌ج‌‌‌‌‌‌‌.‌ستة‌عمى‌الأقل‌‌‌ب‌.‌خمسة‌عمى‌الأقل‌‌‌‌‌أ

 من الأفراد التي تنتمي إلى صف القشريات :  (17
‌برغوث‌الماء‌وجراد‌الصحراء‌‌ء‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب..‌جراد‌البحر‌وبرغوث‌الماأ
‌وعث‌الغبار.‌الدافينا‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌السرطان‌والنحمة‌‌‌.‌ج

 أحد صفوف  المفصميات ، والتي تعد الأقل تنوعاً مقارنة بباقي المفصميات : (18
‌عديدات‌الأقدام‌‌.د‌.‌القشريات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌‌‌الحشرات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌العنكبيات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.أ

 ما يميز صفوف  القشريات عن باقي صفوف المفصميات أن ىيكميا الخارجي يتركب من :  (19
‌كربونات‌الصوديوم‌‌.د‌‌‌‌‌البكتين‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌ج‌‌‌‌‌.‌كربونات‌الكالسيوم‌‌ب‌‌‌‌الكايتين‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.أ

 ول الكامل :أحد الحشرات الآتية يمر بعممية التح (20
‌الجندب‌‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌الجراد‌‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌الصرصور‌‌‌‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الفراش‌‌‌‌‌‌‌‌‌.أ

 أحد الحشرات الآتية يمر بعممية  التحول غير الكامل: (21
‌الذباب‌‌.د‌‌‌‌الفراش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌.‌النحل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الجندب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌بأ.‌
 : عدا واحدةصائص صف العنكبيات جميع ما يمي من خ (22
الزوج‌الثاني‌عن‌بعضيا‌تحور‌إلى‌لوامس‌قدمية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أزواج‌مفصمية‌‌6تمتمك‌‌.أ
‌جميعيا‌لا‌يمتمك‌كلببات‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الأعين‌بسيطة‌‌‌‌‌.ج

 الكائنات مفصمية الأقدام والتي  تتبع إلى صف  العنكبيات : أحد (23
‌الجراد‌‌.د‌.‌عصا‌موسى‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌‌‌‌‌.‌عث‌الغبار‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌.‌الموبستر‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ

 يقسم الجسم في الكائن مفصمي الأقدام ) عث الغبار (إلى عدد من المناطق وىي : (24
‌رأس‌+‌صدر‌+‌بطن‌.‌د‌‌‌.‌رأس‌صدر‌+‌بطن‌‌ج‌‌صدر‌بطن‌+جذع‌‌‌‌.ب‌طن‌+‌جذع‌‌‌‌‌.‌صدر‌+بأ

 :عدا واحدةجميع الكائنات المفصمية الاتية تمتمك  عيوناً مركبة  (25
‌ذبابة‌الفاكية‌‌.د‌‌‌‌‌‌.‌الجمبري‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌‌‌‌‌‌‌.‌الموبستر‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌‌‌‌‌‌‌العقرب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.أ
‌
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 ة   تنوعاً ويعيش في معظم البيئات :أكثر الكائنات المفصمي (26
‌مزدوجة‌الأقدام‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌.‌محيطية‌الأقدام‌‌‌‌‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الحشرات‌‌‌‌‌.‌ب‌‌‌.‌القشريات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ

 من الصفوف التي يتكون  ىيكميا من كربونات الكالسيوم (27
 محيطية‌الأقدام‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌.‌عديدة‌الأقدام‌‌‌‌‌‌‌الحشرات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌.القشريات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌.أ

 :  عدا واحدةجميع الكائنات الآتية تمتمك قرون استشعار  (28
‌الفراشة‌‌.‌د‌.‌الصرصور‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌العقرب‌‌‌‌.ب‌.‌الذبابة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ

 من الكائنات المفصمية التي تمتمك عيوناً بسيطة: (29
‌العنكبوت‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الذبابة‌‌‌‌‌‌‌‌.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌الصرصور‌‌‌‌‌.‌ب‌‌‌‌.‌الجندب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ

 يعد من أكبر صفوف قبيمة مفصميات الأقدام : (30
‌محيطية‌الأقدام‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌القشريات‌‌‌‌‌.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌العنكبيات‌‌‌‌‌ب‌‌شرات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الح‌.أ

 ما عدا :جميع ما يمي ينتمي إلى صف القشريات  (31
‌قمل‌الخشب‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌الجمبري‌‌‌‌‌‌ج‌‌‌.‌جراد‌الصحراء‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌‌‌‌جراد‌البحر‌‌‌‌‌‌‌‌أ.‌
 حركة في حيوان الجمبري :لمعدد الأرجل المفصمية  المستخدمة  (32
‌عمى‌الأقل‌‌14.‌د‌‌‌‌عمى‌الأقل‌‌‌‌‌‌‌10.‌ج‌‌عمى‌الأقل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌8.‌ب‌‌‌‌‌عمى‌الأقل‌‌‌‌‌‌‌5.أ

 ن المفصمي )العقرب ( :أحد الصفوف  الآتية ينتمي إلييا الكائ (33
‌مزدوجة‌الأقدام‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌عديدات‌الأقدام‌‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الحشرات‌‌.ب‌‌‌‌‌‌‌العنكبيات‌‌‌‌‌‌‌‌أ.

 الكائن المفصمي ) أم أربع وأربعين  ( ينتمي إلى صف : (34
‌لحشرات‌ا‌.د‌‌‌‌.‌العنكبيات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌‌‌‌مزدوجة‌الأقدام‌‌‌‌‌‌‌‌.ب‌‌‌‌عديدات‌الأقدام‌‌‌‌‌‌.أ

 تستطيع  العناكب  التنفس عن طريق :  (35
‌القصيبات‌اليوائية‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌.‌العباءة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌شيم‌والرئات‌‌‌‌‌‌‌‌‌الخيا.‌الرئات‌الكتبية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌أ

 المنطقة التي تخمو من أي زائدة مفصمية في الحشرات ىي : (36
 الجذع‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الرأس‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ج‌‌‌‌‌‌البطن‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌ب‌‌.‌الصدر‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ

 عدد الأرجل في حشرة الخنفساء ىو : (37
‌‌‌3.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌5.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6.أ

 عدد  أزواج الأرجل المستخدمة لممشي في الحشرات ىي :  (38
‌‌6.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2.‌أ

 تحور فم الفراش ليلائم طبيعة الغذاء فأصبح :  (39
‌ثاقب‌ماص‌‌‌‌‌‌.د‌‌‌‌‌.‌قارض‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌‌.‌إسفنجي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌‌‌‌‌‌أنبوبي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.أ

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌
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 تحور الفم المتواجد في حشرة البعوضة  ليلائم طبيعة الغذاء فأصبح  :  (40
‌ثاقب‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌قارض‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ج‌‌‌‌‌‌‌قب‌ماص‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ثا‌.ب‌‌.‌إسفنجي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ

 أحد الحشرات الآتية  تحور الفم فييا ليكون قارضاً:  (41
‌الخنفساء‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌.‌ذبابة‌الفاكية‌‌‌‌‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌.‌العث‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌‌‌‌‌الفراش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌أ

 اشة عن طور يسمى :تفقس البيضة في حشرة الفر  (42
‌اليرقة‌أو‌الحورية‌‌.د‌‌‌‌.‌الحورية‌الصغيرة‌‌‌‌‌العذراء‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌اليرقة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌أ

 تفقس البيضة في التحول غير الكامل عن طور يسمى : (43
‌الحورية‌أو‌اليرقة‌‌.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌اليرقة‌‌‌ج‌‌‌‌‌‌‌.‌العذراء‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌‌‌‌‌‌الحورية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌أ

 الجياز الدوراني في مفصميات الأقدام يكون من النوع :  (44
‌المفتوح‌أو‌المغمق‌‌.د‌‌‌‌‌‌.‌الدوراني‌المائي‌‌‌‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌المغمق‌‌‌‌‌‌‌ب‌‌‌‌‌‌المفتوح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌أ

 فيما يتعمق بصف العنكبيات : غير صحيحةأحد العبارات الآتية  (45
‌جسميا‌مقسم‌إلى‌رأس‌صدر‌وبطن‌‌.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌تمتمك‌قرون‌استشعار‌.‌أ
‌الزوائد‌الأمامية‌‌تحورت‌إلى‌‌كلببات‌.‌د‌‌‌والعقارب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌من‌أفرادىا‌العناكب‌‌.ج

 عدد الصفوف التي تنتمي إلييا قبيمة مفصميات الأقدام ىو : (46
‌‌5.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2.أ

 كروموسوم :  -----عدد كروموسومات ذكر النحل ىو  (47
‌‌‌32.د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌23.ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌18.ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌16.‌أ

 ىو : النحل  موسومات في ممكةو عدد الكر  (48
‌‌34.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌32.‌ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌17.‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌16.‌أ

 يقسم الجسم في مفصمي الأقدام )عصا موسى ( إلى :  (49
‌رأس‌‌بطن‌+‌جذع‌.‌د.‌رأس‌صدر‌+‌جذع‌‌‌‌‌‌ج‌‌‌.‌رأس‌+صدر‌+جذع‌‌‌‌‌ب‌‌.‌رأس‌+‌جذع‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ

 ىو ؟رج تحت صف محيطية الأقدام " فما "مفصمي الأقدام  يند (50
‌القراد‌.‌د‌‌.‌برغوث‌الماء‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌‌.‌الجمبري‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌‌‌‌‌‌‌أم‌أربع‌وأربعين‌‌‌.أ

 المفصميات الآتية ينتمي  إلى  صف مزدوجة الأقدام : أحد (51

 عصا‌موسى‌.‌د‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.‌الجندب‌‌‌‌جراد‌البحر‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج‌.ب‌‌‌‌‌‌عث‌الغبار‌‌‌‌‌‌‌أ.‌

 طيع السباحة : من التكيفات التي وجدت في الحشرات لتست (52
‌الشعيرات‌عمى‌الأرجل‌.‌د‌.‌وجود‌الفكوك‌الحادة‌‌‌‌ج‌.‌الأرجل‌المتحورة‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌‌‌‌‌‌‌العيون‌مركبة‌‌‌‌.أ

 الخصائص الآتية ساىمت  في انتشار الحشرات بشكل أكبر عمى اليابسة : أحد (53
‌القدرة‌عمى‌الطيران.‌د‌بة‌‌‌‌‌.‌وجود‌العيون‌المركالجسم‌مقسم‌إلى‌مناطق‌‌ج.‌ب.‌القدرة‌عمى‌التحول‌‌‌‌‌أ
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 السؤال الثاني: اكتب المصطمح العممي الدال عمى كل عبارة من العبارات الآتية: 

‌قدرة‌الكائن‌المفصمي‌عمى‌‌التخمص‌من‌الييكل‌القديم‌وتكوين‌ىيكل‌آخر‌جديد‌.(‌‌---------------)‌ .1
الأنسجة‌،‌ويعاد‌إلى‌القمب‌من‌مناطق‌‌جياز‌‌يضخ‌الدم‌من‌القمب‌عبر‌الأوعية‌إلى(‌‌---------------)‌ .2

‌مفتوحة‌‌في‌مفصميات‌الأقدام‌.
‌مواد‌كيميائية‌تفرزىا‌المفصميات‌من‌أجل‌التكاثر‌والتغذية‌.(‌‌---------------)‌ .3
مرور‌الحشرة‌بسمسمة‌من‌التغيرات‌مروراً‌بطور‌البيضة‌،‌ووصولًا‌‌إلى‌الحشرة‌البالغة‌(‌‌---------------)‌ .4

.‌
أحد‌أطوار‌التحول‌في‌الحشرات‌،‌وفيو‌تفقس‌البيضة‌عن‌طور‌يشبو‌الأبوين‌لكنو‌(‌‌---------------)‌ .5

‌عديم‌الأجنحة‌.
‌طور‌السكون‌الذي‌تمر‌فيو‌حشرة‌الفراشة‌،‌وبعده‌تتحول‌إلى‌حشرة‌كاممة‌.(‌‌---------------)‌ .6
‌نبات‌وأوراق‌الشجر‌‌طور‌متحول‌في‌الحشرات‌،‌دودي‌الشكل‌ويتغذى‌عمى‌أنسجة‌ال(‌‌---------------)‌ .7
‌أكثر‌الكائنات‌المفصمية‌تنوعاً‌،‌ويعيش‌في‌معظم‌البيئات‌.(‌‌---------------)‌ .8
وسيمة‌من‌وسائل‌الإخراج‌‌يتم‌من‌خلبليا‌تخمص‌مفصميات‌اليابسة‌من‌الفضلبت‌(‌‌---------------)‌ .9

 النيتروجينية.
ليا‌تخمص‌مفصميات‌الماء‌من‌الفضلبت‌وسيمة‌‌من‌وسائل‌الإخراج‌،‌يتم‌من‌خلب(‌‌---------------)‌ .10

‌النيتروجينية‌.
‌مواد‌تقوم‌بإفرازىا‌‌بعض‌المفصميات‌،‌وتؤثر‌في‌سموكيا‌مثل‌التكاثر‌والتغذية‌.(‌‌---------------)‌ .11
حشرة‌في‌مجتمع‌النحل‌‌تعيش‌ما‌يقارب‌خمس‌سنوات‌،‌وتضع‌البيوض‌المخصبة‌(‌‌---------------)‌ .12

‌وغير‌المخصبة‌.
في‌مجتمع‌النحل‌،‌وتنتج‌عن‌البيوض‌لكنيا‌لم‌تتغذى‌عمى‌الغذاء‌الممكي‌،‌‌حشرة(‌‌---------------)‌ .13

‌فلب‌تستطيع‌انتاج‌البيوض‌.
يستخدمو‌النحل‌في‌لصق‌الأقراص‌الشمعية‌بعضيا‌‌ببعض‌،‌أو‌تضييق‌مدخل‌(‌‌---------------)‌ .14

‌الخمية‌عند‌الحاجة.
‌نمية‌الصغار‌،‌وتخزين‌العسل‌وحبوب‌المقاح‌.يستخدمو‌النحل‌مكاناً‌لت(‌‌---------------)‌ .15
 ينتجو‌النحل‌،‌ويستخدم‌في‌الكثير‌من‌‌المشاكل‌الصحية‌.(‌‌---------------)‌ .16

‌
‌
‌
‌
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 : عمل العبارات العممية الآتية تعميلًا دقيقاً: لثالسؤال الثا

 حدوث‌ظاىرة‌‌الانسلبخ‌في‌المفصميات‌. .1
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 تعتبر‌المفصميات‌‌أكبر‌الكائنات‌الحية‌تنوعاً. .2
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 الحشرات‌ىي‌الأكثر‌تنوعاً‌من‌بين‌صفوف‌مفصميات‌الأقدام‌. .3
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 وجود‌الحشرات‌بكثرة‌في‌فمسطين‌. .4
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

‌يعد‌صف‌الحشرات‌من‌بين‌اللبفقاريات‌الوحيدة‌القادرة‌عمى‌الطيران‌. .5
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 تحور‌الفم‌في‌البعوضة‌ليصبح‌ثاقب‌ماص‌،‌أما‌في‌الفراش‌فتحور‌ليصبح‌أنبوبي‌الشكل‌. .6
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 مفصميات‌الأقدام‌بيذا‌الاسم.تسمية‌ .7
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 تتباين‌مفصميات‌الأقدام‌في‌طرق‌تغذيتيا‌. .8
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 ات‌بيذا‌الاسم‌.تسمية‌القشري .9
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 كرموسوم‌لكنيا‌غير‌قادرة‌عمى‌إنتاج‌البيوض‌.‌32الشغالة‌في‌مجتمع‌النحل‌تحتوي‌عمى‌ .10
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 كروموسوم‌.‌16الذكر‌في‌مجتمع‌النحل‌يحتوي‌عمى‌ .11
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 ينتمي‌مفصمي‌الأقدام‌عصا‌موسى‌إلى‌‌صف‌مزدوجة‌الأقدام.‌ .12
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 تساىم‌مفصميات‌الأقدام‌في‌تنقية‌البيئة‌من‌المخمفات‌العضوية‌. .13
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 تدخل‌مفصميات‌الأقدام‌في‌الزراعة‌. .14
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 التحول‌في‌حشرة‌‌الجندب‌‌غير‌كامل. .15
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 التحول‌في‌حشرة‌الفراشة‌كامل‌. .16
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 تسمية‌صف‌محيطية‌الأقدام‌بيذا‌الاسم‌. .17
--------------------------------------------------------------------------------------‌‌
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 : قارن كما ىو موضح في الجداول الآتية: رابعالسؤال ال

 عصا موسى أم أربع وأربعين وجو المقارنة 1

 

‌‌‌الشبووجو‌

‌‌‌وجو‌الاختلبف

‌‌‌وجود‌المخالب

 الجندب  الفراشة وجو المقارنة 2
‌‌‌نوع‌التحول      

‌‌‌الطور‌الناتج‌عن‌فقس‌البيض‌‌‌‌‌‌

 التحول غير الكامل التحول الكامل وجو المقارنة 3
‌‌‌الطور‌الناتج‌عن‌فقس‌البيض‌‌‌‌‌‌ 

‌‌‌مثال

 الفراشة العنكبوت وجو المقارنة 4
  ‌عدد‌الأرجل 

  ‌الصف‌الذي‌ينتمي‌إليو‌‌‌‌‌‌

  ‌عدد‌قرون‌الاستشعار‌‌‌‌‌‌‌‌

  ‌تقسيم‌مناطق‌الجسم‌‌‌‌‌‌‌

  ‌نوع‌العيون‌

  ‌وسيمة‌التنفس

 الحشرات القشريات وجو المقارنة 5
  ‌تقسيم‌‌مناطق‌الجسم‌‌‌‌‌‌‌‌ 

  ‌تركيب‌الييكل‌الخارجي‌‌‌‌‌‌‌‌

  ‌مثال‌‌‌‌
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  ما المقصود بكل من :: خامسال السؤال

----------------------------------------------------------------------------------الفرمونات:‌ .1

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
--------------------------------------------------------------------------‌التحول‌في‌الحشرات .2

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
-----------------------------------------------------------------------------------الانسلبخ‌ .3

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
-----------------------------------------------------------------------الجياز‌الدوراني‌المفتوح‌ .4

---------------------------------------------------------------------------------------------- 
  أجب عن الأسئمة الآتية :: لسادسالسؤال ا

 أ(  تتبع من خلال مخطط سيمي مراحل :
‌.*‌التحول‌الكامل‌في‌الحشرات‌

------------------------------------------------------------------------------------------‌‌
‌‌.*التحول‌غير‌الكامل‌في‌الحشرات

------------------------------------------------------------------------------------------‌‌
‌*‌ما‌الأىمية‌الاقتصادية‌لصف‌الحشرات‌؟

------------------------------------------------------------------------------------------‌‌
 ذا يحدث في الحالات الآتية ؟ما( ب
 عمى‌الانسلبخ‌.فقدت‌القشريات‌القدرة‌ .1

‌‌‌‌------------------------------------------------------------------------------------------‌‌
 وصل‌التحول‌في‌الحشرات‌إلى‌العذراء‌ثم‌توقف‌.‌ .2
‌‌‌------------------------------------------------------------------------------------------‌‌
 لفم‌في‌أنثى‌البعوضة‌أنبوبي‌.كان‌ا .3
‌‌‌------------------------------------------------------------------------------------------‌‌
 أزيمت‌‌انابيب‌ممبيجي‌من‌كائن‌مفصمي‌كالجندب‌مثلًب‌.‌ .4
‌‌‌------------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 

 ج( أكمل الجدول الآتي وفقاً لما ىو مطموب  :‌
‌الجمبري‌‌عث‌الغبار‌النحمة‌عصا‌موسى‌44أم‌ الكائن الحي

‌---------:‌صف‌---------:‌صف‌---------:‌صف‌---------:‌صف‌---------:‌صف التصنيف

 ------------- -------------‌العقرب‌العنكبوت ------------- الكائن الحي

‌صف‌محيطية‌الأقدام‌صف‌الحشرات‌‌------صف-قبيمة‌---------:‌صف‌صف‌القشريات التصنيف
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 الشكل الذي أمامك يمثل أحد مفصميات الأقدام الواسعة الانتشار :د( 
‌الشكل‌؟‌‌ما‌ىو‌المفصمي‌الذي‌يمثمو‌.1

----------------------------------------------------‌

‌جزاء‌الآتية‌؟ماذا‌تمثل‌الأ‌.2
(1:)‌--------------------------------------‌
(2:)‌--------------------------------------‌‌‌‌
(3:)‌--------------------------------------‌
(4:)‌--------------------------------------‌
(5:)‌--------------------------------------‌
(6:)‌--------------------------------------‌
(7:)‌--------------------------------------‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌
(8:)‌--------------------------------------‌
‌(4ماذا‌يحدث‌لو‌تم‌إزالة‌‌الجزء‌رقم‌)‌.3

---------------------------------------------------------------------------------------------‌ 
‌

 :كيب التنفسية الخاصة  بالمفصميات ه( أمامك بعض الترا
‌-----------------------‌*ماذا‌يمثل‌الشكل‌أ(

‌-----------------------‌الشكل‌ب(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

‌-----------------------الشكل‌ج(‌‌‌‌‌
‌

 ر‌مفصمي‌‌يتنفس‌من‌خلبل‌‌التركيب‌أأذك‌.‌
---------------------------------‌ 

 .أذكر‌مفصمي‌يتنفس‌من‌خلبل‌التركيب‌‌‌ب‌‌
---------------------------------‌‌

 في‌عممية‌تبادل‌الغازات؟‌ولماذا‌؟‌أفضل‌أي‌التراكيب‌التنفسية‌‌
---------------------------------‌

---------------------------------‌‌
 ‌.أذكر‌مفصمي‌يتنفس‌من‌خلبل‌التركيب‌ج‌‌

---------------------------------‌‌
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 الأسماك والبرمائيات –الخصائص العامة ..   الحبليات: ثانيال الفصل .. الرابعة : ثصنيف الكائنات الحية الوحدة

 . حبل غضروفي داعم يمتد طولياً عمى الخط المنصف الظيري لمحيوان1
 ب(‌الحبل‌العصبي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌الشقوق‌الخيشومية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د(‌الحبل‌الشوكي‌‌‌‌‌‌أ(‌الحبل‌الظيري‌

 : ماعدا. تختفي الشقوق الخيشومية في جميع أفراد الحبميات عند البموغ 2
 د(‌البرمائيات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج(‌الطيور‌‌‌‌‌‌‌‌(‌الزواحف‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ(‌الأسماك‌

 . يتكون القمب في البرمائيات من: 3
‌د(‌حجرة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌حجرات‌‌‌‌‌‌4ج(‌‌‌‌‌‌ب(‌حجرتين‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌حجرات‌‌‌‌3أ‌(‌
 . الإخصاب في البرمائيات :4

‌وخارجي‌ د(‌داخمي‌‌‌داخمي‌أو‌خارجي‌‌‌ج(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب(‌خارجي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌أ(‌‌داخمي‌‌‌‌
 . أكثر البرمائيات انتشارا :5

‌د(‌حبميات‌الذيل‌‌‌‌‌ج(عديمة‌الذيل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب(‌المذنبة‌‌‌أ(‌عديمة‌الأطراف‌‌‌‌‌‌‌‌‌
 . حيوان لافقاري ينتمي إلى قبيمة الحبميات:6
‌الحبار (د‌‌‌‌‌‌‌‌‌نجم‌البحر‌‌‌‌‌‌‌‌‌(ج‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌السييم‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌(ب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الجمكي‌‌‌‌‌‌‌(‌أ
 

 : عمل العبارات العممية الآتية تعميلًا دقيقاً: نيالسؤال الثا

 .تمتمك‌الأسماك‌غدد‌جمدية‌تفرز‌مادة‌مخاطية .1
‌‌-----------------------------------------------------------------------------------------‌
‌ات‌الذيل‌بيذا‌الاسم.تسمية‌حبمي .2

------------------------------------------------------------------------------------------‌‌
 في‌اللبفكيات.‌امستدير‌‌يأخذ‌الفم‌شكلب .3

------------------------------------------------------------------------------------------‌‌
 يابي‌وعضلبتيا‌قوية.جسم‌السمكة‌انس .4

------------------------------------------------------------------------------------------‌‌
 تمتمك‌الأسماك‌العظمية‌غدد‌جمدية‌تفرز‌مادة‌مخاطية. .5

------------------------------------------------------------------------------------------‌‌
 ود‌خطين‌جانبيين‌في‌الأسماك.وج .6

------------------------------------------------------------------------------------------‌‌
 الخياشيم.بتمتمك‌الأسماك‌فتحتي‌أنف‌بالرغم‌من‌أنيا‌تتنفس‌ .7

------------------------------------------------------------------------------------------‌‌
 تضع‌الأسماك‌كميات‌كبيرة‌من‌البيض‌أثناء‌موسم‌التزاوج. .8

------------------------------------------------------------------------------------------‌‌
‌
 تضع‌البرمائيات‌بيضيا‌في‌الماء‌أو‌في‌المناطق‌الرطبة‌عمى‌اليابسة. .9

------------------------------------------------------------------------------------------‌‌

 ي: السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأت
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 جمد‌البرمائيات‌رطب‌و‌أممس. .10
------------------------------------------------------------------------------------------‌ 

 يخمو‌جمد‌البرمائيات‌من‌الحراشف‌و‌القشور‌و‌الريش. .11
------------------------------------------------------------------------------------------‌ 

 : أجب عن الأسئمة التالية : لثالسؤال الثا
 ة مفاىيمية تصنيف قبيمة الحبميات.. وضح بخارط1

--------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 . ما صفوف تحت قبيمة الفقاريات الفكية؟2
--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 . عدد خصائص الفقاريات الفكية.3
--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 . عدد خصائص الفقاريات اللافكية.4
--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------‌

 . ما خصائص الأسماك الغضروفية؟5
--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------‌

 . ما خصائص الأسماك العظمية؟6
--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 عوم اليوائية في الأسماك العظمية؟. ما وجو الشبو بين مبدأ العمل في الغواصة و مثانة ال6
--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 . ما أنماط التكاثر في الأسماك؟7
--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------‌
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 طة مفاىيمية تصنيف صف البرمائيات.. وضح بخار 8
--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 لبرمائيات؟. عدد خصائص ا9
--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 يتركب الجياز الدوراني في البرمائيات؟ ا. مم10
--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 . كيف تتخمص البرمائيات التي تعيش في الماء والتي تعيش في اليابسة من الفضلات النيتروجينية؟11
--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------‌

 والاستقبال الحسي في البرمائيات؟كيف يحدث التنظيم العصبي  .12
--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------‌

 السؤال الرابع / ما أىمية كل من :
 الأسماك .. الأقواس الخيشومية في 1

--------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 . مثانة العوم .2
--------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 . الذيل العضمي في التماسيح .3
--------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 / ما المقصود بكل من :خامسالسؤال ال
 . الحبل الظيري .1

--------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .الحبل العصبي .2
--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------‌

 . الشقوق الخيشومية .3
--------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
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 بيوض .كائن حي . 4
--------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 بيوض ولود . كائن حي .5
--------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ولود .كائن حي  . 6
--------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 . الإخصاب الخارجي .7
--------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .  . الإخصاب الداخمي8
--------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ارد ... ذوات الدم الب9
--------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------‌

 حسب ما درست ( (السؤال السادس / صنف كل من
 التصنيف الكائن م
  يمالسي 1
  الزقيات 2
  البمطي 3
  الضفدع 4

 
 / قارن بين كل من : السؤال السابع

 . الضفادع والعلاجم من حيث: 1
 العلاجم الضفادع وجو المقارنة

   شكل الجسم
   مكان المعيشة
   مممس الجمد
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 السؤال الثامن / تفحص الأشكال التالية ثم أجب عن الأسئمة التي تمييا :
‌‌اذا‌يمثل‌الشكل‌المجاور‌؟.‌م1أ(‌

---------------------------------------‌
‌.‌ما‌اسم‌تحت‌القبيمة‌التي‌ينتمي‌إلييا‌؟2

---------------------------------------‌
‌.‌أكتب‌الأجزاء‌التي‌تشير‌إلييا‌الأرقام‌:3
1‌)----------------‌2‌)----------------‌
3‌)----------------‌4‌)----------------‌
5‌)----------------‌6‌)----------------‌‌7‌)----------------‌
 

 ب( 
‌‌.‌ماذا‌يمثل‌الشكل‌المجاور‌؟1

---------------------------------------‌
‌.‌ما‌اسم‌تحت‌القبيمة‌التي‌ينتمي‌إلييا‌؟2

---------------------------------------‌
‌إلييا‌الأرقام‌:‌.‌أكتب‌الأجزاء‌التي‌تشير3
1‌)----------------‌2‌)----------------‌
3‌)----------------‌4‌)----------------‌
‌

 ج( 
‌‌.‌ماذا‌يمثل‌الشكل‌المجاور‌؟1

---------------------------------------‌
‌.‌ما‌اسم‌تحت‌القبيمة‌التي‌ينتمي‌إلييا‌؟2

---------------------------------------‌
‌أكتب‌الأجزاء‌التي‌تشير‌إلييا‌الأرقام‌:‌.3
1‌)----------------‌2‌)----------------‌
3‌)----------------‌4‌)----------------‌
5‌)----------------‌6‌)----------------‌
7‌)----------------‌8‌)----------------‌
9‌)----------------‌10‌)---------------‌
‌
‌(‌من‌السمكة‌؟‌6أزيل‌الجزء‌رقم‌)‌‌ماذا‌يحدث‌لو.‌4

-------------------------------------------------------------------------------------------- 
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 صف السواحف                   الحبليات: ثانيال الفصل            الرابعة : ثصنيف الكائنات الحية الوحدة

  كم عدد رتب صف الزواحف؟  (1
 ‌4د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1 .‌أ

  كم عدد حجرات قمب التماسح؟  (2
 ‌4د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1 .‌أ

  ن في الزواحف؟ ما وظيفة أعضاء جاكوبسو (3
 تستطيع‌تمييز‌الروائح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌التمييز‌بين‌الألوان‌ .‌أ

‌ج.‌استقبال‌الموجات‌الصوتية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌التخمص‌من‌الفضلبت‌النيتروجينية‌
 أي الآتية لا تتحكم في درجة حرارة جسميا؟  (4

 الزواحف‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الثدييات‌المشيمية‌‌الثدييات‌الأولية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الطيور‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج. .‌أ
 أي الآتية يحيط بالجنين مباشرة ويوفر البيئة المائية لو في الزواحف؟  (5

 الغشاء‌الكوريوني‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الغشاء‌الرىمي‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌كيس‌المح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌كيس‌الممبار‌ .‌أ
  أي الآتية يسمح بتبادل الغازات في جنين الزواحف؟  (6

 كوريوني‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الغشاء‌الرىمي‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌كيس‌المح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌كيس‌الممبار‌الغشاء‌ال .‌أ
  أي الآتية يتم من خلالو تخزين الفضلات النيتروجينية التي ينتجيا جنين الزواحف؟  (7

 الغشاء‌الكوريوني‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الغشاء‌الرىمي‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌كيس‌المح‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌كيس‌الممبار‌ .‌أ
  يتم من خلالو حصول جنين الزواحف عمى غذائو اللازم؟  أي الآتية (8

 ج.‌كيس‌المح‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌كيس‌الممبار‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الغشاء‌الرىمي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الغشاء‌الكوريوني‌‌‌‌ .‌أ
  ما الرتبة التي تعد من أكثر رتب الزواحف تطوراً من حيث التركيب الجسمي؟  (9

 ج.‌الديناصورات‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الحرشفيات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌التماسيح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌السلبحف‌‌‌‌‌ .‌أ
  بماذا تتميز رتبة السلاحف عن غيرىا من رتب الزواحف؟  (10

 يغطي‌جسميا‌درع‌واقي‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌تتميز‌بوجود‌فكوك‌قوية‌ . أ
 ‌تحتوي‌عمى‌غدد‌سمية‌د.‌‌تمتمك‌أسنان‌قوية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌

 يات والسحالي؟ ما رتبة الزواحف التي تضم الح (11
 التماسيح‌د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌السلبحف‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الحرشفياتب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الديناصورات .‌أ
 أي الآتية لا تنتمي إلى تحت رتبة السحالي؟   (12

 د.‌الضب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الثعبان‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ون‌‌‌‌‌‌دب.‌الحر‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الحرباء‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ . أ

 ل رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: السؤال الأول: ضع دائرة حو
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 ة في نقل الأكسجين لخلايا الكائن؟ أي الآتية أكثر كفاء (13
 سمحفاة‌د.‌ال‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌التمساح‌ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ضفدع‌ب.‌ال‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌السحمية‌ .‌أ
 في أي الأجيزة توجد الخلايا المتخصصة التي تفرز القشرة الجمدية التي تحمي بيضة الزواحف؟   (14

 ‌تناسمي‌الأنثوي‌د.‌ال‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌لعصبي‌ج.‌ا‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ييكمي‌ب.‌ال‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌التناسمي‌الذكري‌ .‌أ
 : عمل العبارات العممية الآتية تعميلًا دقيقاً: نيالسؤال الثا

 تسمية‌صف‌الزواحف‌بيذا‌الاسم.‌ .1
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 ة‌لزجة.‌‌تمتمك‌رتبة‌السحالي‌ألسنة‌طويم .2
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 ابتلبع‌فريسة‌أكبر‌كثيراً‌من‌حجميا.‌عمى‌تتمتع‌الأفعي‌بقدرتيا‌ .3
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 الغازات‌في‌الزواحف‌بكفاءة‌عالية.‌‌‌يتم‌تبادل .4
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تمتمك‌بعض‌الزواحف‌غشاء‌طبمة.‌ .5
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 عضلبت‌قوية.‌‌تمتمك‌التماسيح .6
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 يغطي‌جسم‌السلبحف‌درع‌واقي.‌ .7
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 ن‌من‌السمحفاة.‌‌يُعد‌التمساح‌أكثر‌كفاءة‌في‌نقل‌الأكسجي .8
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 لا‌تتم‌عممية‌تبادل‌الغازات‌في‌الزواحف‌عبر‌الجمد.‌ .9
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 : قارن كما ىو موضح في الجداول الآتية: ثالثالسؤال ال

 سحاليال حيات ال وجو المقارنة 1

 

‌‌ الرتبة 

‌‌ تحت الرتبة 

‌‌ وجود الأرجل 

‌‌ وجود الجفون 

‌‌ وجود أغشية الطبمة
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 الغشاء الكوريوني الغشاء الرىمي  وجو المقارنة 2
‌‌ الدور الحيوي  

 ح كيس الم كيس الممبار  وجو المقارنة 3
‌‌ الوظيفة  

‌‌
  صنف الكائنات الحية الآتية كما ىو مطموب:  :رابعالسؤال ال

‌

 س.‌25‌0جموعة‌من‌الحيات‌في‌صندوق‌مغمق‌درجة‌حرارتو‌وجود‌م .1
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 أزيمت‌الألسنة‌من‌بعض‌التماسيح.‌ .2
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 فقدت‌بعض‌الزواحف‌غشاء‌الطبمة.‌ .3
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 أزيمت‌الخلبيا‌المتخصصة‌من‌الجياز‌التناسمي‌الأنثوي‌في‌الزواحف.‌ .4
‌‌‌‌‌--------------------------------------------------------------------------------------- 

 فقدت‌السلبحف‌حواف‌الفم‌القوية.‌ .5
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 المطموب الكائن الحي م
‌---------------رتبة:‌‌‌‌‌‌---------------صف:‌ التمساح 1

‌---------------رتبة:‌‌‌‌‌‌---------------صف:‌ السلاحف 2

‌---------------تحت‌رتبة:‌‌‌‌---------------رتبة:‌‌‌‌---------------صف:‌ الحرباء 3

‌---------------تحت‌رتبة:‌‌‌‌---------------رتبة:‌‌‌‌---------------صف:‌ الضب 4

‌---------------تحت‌رتبة:‌‌‌‌---------------رتبة:‌‌‌‌---------------صف:‌ الأفعى 5

  السؤال الخامس: ماذا يحدث في الحالات الآتية؟
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 وداخمية تمكنيا من تحمل الجفاف"          السؤال السادس: "تمتمك الزواحف خصائص تركيبية خارجية
 يأتي:  في ضوء ذلك أجب عما 

 كيف‌تتخمص‌من‌الفضلبت؟‌ .1
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 ما‌طريقة‌التكاثر؟‌ .2
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 ي‌والاستقبال‌الحسي؟‌ما‌الدور‌الحيوي‌لمتنظيم‌العصب .3
---------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------- 
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 طيور صف ال                    الحبليات: ثانيال الفصل            الرابعة : ثصنيف الكائنات الحية الوحدة

 كم عدد رتب صف الطيور؟  (1
 ‌27د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌25ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌23ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌21 .‌أ

 ين وتنمو من جمد الطيور؟ بماذا تُسمى الزوائد المكونة من الكيرات (2
 الوبر‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الفرو‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الريش‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الشعر‌ .‌أ

 ماذا يتكون عندما يتحور الطرفين الأماميين في الطيور؟  (3
 أسنان‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌أجنحة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌مناقير‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌أشواك‌‌ .‌أ

 ندما يحدث تحور في الفكين العموي والسفمي لمفم في الطيور؟ ماذا يتكون ع (4
 أسنان‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌أجنحة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌مناقير‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌أشواك‌ .‌أ

 أي الآتية تحتوي عمى غدد لبنية في الطيور؟  (5
 المذرق‌‌القانصة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الحوصمة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌المرارة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د. .‌أ

 أي أجزاء الجياز اليضمي في الطيور تقوم بيرس الطعام وتخميصو من الحصى؟  (6
 الأمعاء‌الدقيقة‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الأمعاء‌الغميظة‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌القانصة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الحوصمة‌ .‌أ

 أي الآتية يتم من خلالو التخمص من الفضلات النيتروجينية عمى شكل حمض بوليك في الطيور؟  (7
 ن‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌المذرق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌القانصة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الحالب‌الكميتا .‌أ

 أي الآتية يقوم بامتصاص الماء من حمض البوليك في الطيور؟ (8
 ‌وصمةد.‌الح‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌القانصة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌المذرق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الكميتان‌‌‌‌‌‌‌  .‌أ

 اج في الطيور؟ أي الآتية تُعد من مكونات جياز الإخر  (9
 الكمية‌والحالب‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الحالب‌والمثانة‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الكمية‌والمذرق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌المذرق‌والمثانة‌ .‌أ
 ما الجزء المسؤول عن تناسق حركة الطيور واتزانيا أثناء الطيران؟ ‌ (10

 اغ‌البيني‌النخاع‌المستطيل‌‌‌‌‌‌ب.‌المخيخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌المخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الدم .‌أ
 ما الجزء الذي يُعد مركز التفاعل الأساسي لعمميات التغذية والطيران والسموك الغريزي في الطيور؟   (11

 النخاع‌المستطيل‌‌‌‌‌‌ب.‌المخيخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌المخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الدماغ‌البيني‌ .‌أ
 لطيور؟ ما الجزء المسؤول عن الحركات التنفسية وتنظيم دقات القمب في ا  (12

 النخاع‌المستطيل‌‌‌‌‌‌ب.‌المخيخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌المخ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الدماغ‌البيني‌ .‌أ
 

 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: 
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س، فكم تصبح درجة حرارة دم الحمامة بوحدة 260إذا وضعت حمامة داخل غرفة درجة حرارتيا  (13
 السيمزيوس؟ 

 (‌‌42-40د.‌)‌(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌37-35(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌)‌30-28(‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌)‌27-25) .‌أ
 ما الذي يميز الجياز الييكمي في الطيور؟ (14

 قوة‌العظام‌وزيادة‌وزنيا‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌قوة‌العظام‌وخفة‌وزنيا‌ . أ
  ج.‌ضعف‌العظام‌وخفة‌وزنيا‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌قوة‌العظام‌ووزنيا‌متوسط

 أي أنواع الطيور ينتمي إلييا عصفور الشمس الفمسطيني؟  (15
 ئرة‌الصيفية‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الزائرة‌الشتوية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌المياجرة‌الحقيقيةالمستوطنة‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الزا .‌أ

 السؤال الثاني: عمل العبارات الآتية تعميلًا عممياً دقيقاً: 

 تحتاج‌الطيور‌إلى‌كمية‌كبيرة‌من‌الغذاء.‌ .1
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 وجود‌الأكياس‌اليوائية‌الأمامية‌والخمفية‌في‌الطيور.‌ .2
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تمتمك‌الطيور‌جياز‌دوارني‌فعال.‌ .3
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تفتقر‌الطيور‌إلى‌وجود‌مثانة‌في‌جيازىا‌البولي. .4
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 توجد‌العيون‌في‌مقدمة‌الرأس‌عند‌الطيور‌الجارحة. .5
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تقع‌العيون‌عمى‌جانبي‌الرأس‌في‌الحمامة.‌ .6
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تنوع‌شكل‌المناقير‌في‌الطيور.‌ .7
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تنوع‌الأطراف‌الخمفية‌في‌بعض‌الطيور.‌ .8
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تتمتع‌دولة‌فمسطين‌بتنوع‌حيوي‌كبير‌في‌الطيور.‌ .9
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 يكون‌شكل‌الجناح‌في‌الطيور‌محدباً.‌ .10
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تحتوي‌الطيور‌عمى‌مناقير‌تخمو‌من‌الأسنان.‌ .11
--------------------------------------------------------------------------------------- 
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 السؤال الثالث: أذكر فرقاً واحداً بين كل مما يأتي: 

 الريش المحيطي الريش الزعبي

  

 الطيور متأخرة النشاط الطيور مبكرة النشاط

  

 الطيور المياجرة الحقيقية الطيور المشردة

  

 الطيور الزائرة الشتوية الطيور الزائرة الصيفية

  
 

 ة كل مما يأتي؟ السؤال الرابع: ما أىمي

 الريش‌في‌الطيور.‌ .1
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 الغدة‌الزيتية‌في‌بعض‌الطيور. .2
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 لطيور.المخيخ‌في‌دماغ‌ا .3
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 البيضة‌الأمنيونية‌في‌أنثى‌الطيور.‌ .4
--------------------------------------------------------------------------------------- 

‌المناقير‌في‌الطيور .5
--------------------------------------------------------------------------------------- 

‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
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         السؤال الخامس: "تعد الطيور من أكثر الفقاريات تنوعاً حيث تتفاوت في أحجاميا وألوانيا وبيئاتيا" 
 في ضوء ذلك أجب عما يأتي: 

 تتبع‌عمى‌شكل‌مخطط‌سيمي‌آلية‌التغذية‌واليضم. .1
---------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------‌

 كيف‌تتكاثر؟‌ .2
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 ماذا‌يحدث‌عندما‌تقوم‌بإنتاج‌كمية‌كبيرة‌من‌الطاقة؟‌ .3
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 اذكر‌مثالًا‌عمى‌الطيور‌المستوطنة.‌ .4
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 السؤال السادس: تأمل الأشكال الآتية ثم أجب عن الأسئمة التي تمييا: 

 (1الشكل )

 --------------------------- ماذا‌يمثل‌الشكل؟ (1
 ماذا‌تمثل‌الأجزاء‌الآتية؟‌ (2

  (3:) ------------------- 
  (4:) -------------------  
  (5 :)------------------- 

‌(؟‌1ا‌أىمية‌وجود‌الجزء‌رقم‌)(‌م3
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 أي‌الأجزاء‌السابقة‌يتم‌فييا‌الإخصاب؟‌ (4
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 (؟‌3لم‌يوجد‌الجزء‌رقم‌)ماذا‌يحدث‌لو‌ (5
---------------------------------------------------------------------------------------‌
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 (2الشكل )

 --------------------- ماذا‌يمثل‌الشكل؟ (1
 ماذا‌تمثل‌الأجزاء‌الآتية؟‌ (2

    (1:) ------------- (3:) ------------- 
    (6:) ------------- (7:) ------------- 
    (8:) ------------- 
‌(؟‌4(‌والجزء‌رقم‌)2(‌ما‌وظيفة‌الجزء‌رقم‌)3

----------------------------------------
----------------------------------------

----------------------------------------
----------------------------------------

-------------‌

 (؟‌5ماذا‌يحدث‌لو‌لم‌يوجد‌الجزء‌رقم‌) (4
---------------------------------------------------------------------------------------‌

‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
‌
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 ثديياتصف ال                    الحبليات: ثانيال الفصل            الرابعة : ثصنيف الكائنات الحية الوحدة

 ماذا نُسمي الصف الذي تكون فيو أجسام الكائنات الحية مغطاة بالشعر؟  (1
 الزواحف‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌البرمائيات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الطيور‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الثدييات‌ . أ

 ماذا ينتج عن تحور الشعر في الجمل؟  (2
 ب.‌فرو‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌أشواك‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌ريش‌‌‌‌وبر‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ .‌أ

 كم عدد حجرات قمب الإنسان؟  (3
 ‌1د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4 . أ

 كم عدد تحت الصفوف في الثدييات؟  (4
 ‌2د.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3ج.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4ب.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌5 . أ

 أي الثدييات الآتية ينتمي إلييا خمد الماء؟  (5
 الأولية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الكيسية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الحقيقية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌المشيمية . أ

 أي الثدييات الآتية ينتمي إلييا حيوان الكنغر؟  (6
 الأولية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الكيسية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الحقيقية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌المشيمية . أ

 الآتية ينتمي إلى الثدييات الكيسية؟ أي  (7
 آكل‌النمل‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌خمد‌الماء‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌القوارض‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الأبوسوم‌ . أ

 بماذا تتميز الثدييات الحقيقية عن غيرىا من الثدييات؟  (8
 تحمل‌صغارىا‌في‌رحم‌كامل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌تتكاثر‌بالبيوض‌التي‌تفقس‌في‌الخارج . أ

‌رىا‌في‌كيس‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌تمد‌صغارىا‌غير‌مكتممة‌النموج.‌تحتضن‌صغا
 ي الثدييات الآتية ينتمي حيوان المدرع ودب الكسلان؟ لأ (9

‌آكمة‌النمل‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌عديمة‌الأسنان‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌فرديات‌الأصابع‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌زوجيات‌الأصابع .‌أ
 أي الآتية ينتمي إلى الثدييات الأفريقية؟   (10

 كسلبن‌‌‌ب.‌الأرنب‌البري‌والجرذ‌‌‌‌ج.‌الفيل‌والوبر‌الصخري‌‌‌‌د.‌القنفد‌والخفاشالمدرع‌ودب‌ال . أ
 ما الثدييات الأكثر تنوعاً وانتشاراً؟   (11

 الشمالية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الإفريقية‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الرئيسيات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الحيتانيات‌ . أ
 أي الآتية تُعد من الزغبيات؟  (12

 ..‌الأرنب‌والفأر‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الأرنب‌البري‌والقط‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌القنفد‌والقط‌الخفاش‌والأرنب‌‌‌‌ب . أ
 

 السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: 
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 أي الثدييات الآتية ينتمي إلييا الأرنب البري؟  (13
 الزغبيات‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌المواحم‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌القنفديات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الخفاشيات‌ . أ

 أي الثدييات الآتية تُصنف من الموراسيات؟  (14
 الفأر‌‌–القط‌‌–لفأر‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الأرنب‌البري‌ا‌–الجرذ‌‌–الأرنب‌ . أ

‌الأرنب‌-الخفاش‌‌–القط‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الفيل‌‌–الخفاش‌‌–ج.‌القنفد‌
 أي الثدييات الآتية يًصنف منيا القط؟  (15

 الزغبيات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌المواحم‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌القنفديات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الخفاشيات . أ
 إلى الثدييات البحرية؟  أي الآتية تنتمي (16

 ‌البمطيد.‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌القرشج.‌‌‌‌الدولفين‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الجمبري‌‌‌‌‌‌‌‌ . أ
 أي الثدييات الآتية ينتمي إلييا الحمار الوحشي والخيول؟  (17

 زوجيات‌الأصابع‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌فرديات‌الأصابع‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الرئيسيات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌عديمة‌الأسنان . أ
 الحية الثدية تُصنف من زوجيات الأصابع؟ أي الكائنات  (18

 الذئاب‌‌–الحمار‌الوحشي‌‌–الأغنام‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الخيول‌‌–الذئاب‌‌–الثعالب‌ . أ
 الزرافة‌‌–الأبقار‌‌–القطط‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الأغنام‌‌–الخيول‌‌–ج.‌الأغنام‌

 وعيون في مقدمة الوجو وتضم أرقى الكائنات الحية؟ صبع الإبيامإأي الثدييات الآتية تمتاز بوجود  (19
  الخفاشيات‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الموراسيات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الرئيسات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الزغبيات‌ . أ

 أي الثدييات الآتية ينتمي إلييا الميمور؟  (20
 ‌الرئيسات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ب.‌الزغبيات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ج.‌الحتيانيات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌د.‌الموراسيات . أ

 السؤال الثاني: عمل العبارات الآتية تعميلًا عممياً دقيقاً: 

 تنمو‌غالبية‌صغار‌الثدييات‌بصورة‌متكاممة.‌ (1
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 تحور‌الشعر‌في‌القنفد‌إلى‌أشواك‌صمبة.‌ (2
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 درجة‌حرارة‌أجسام‌الثدييات‌ثابتة.‌ (3
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 يتم‌تبادل‌الغازات‌ونقل‌الغذاء‌في‌الثدييات‌بكفاءة‌عالية.‌ (4
--------------------------------------------------------------------------------------- 

 تمتمك‌الثدييات‌جيازاً‌عصبياً‌متطوراً.‌ (5
---------------------------------------------------------------------------------------‌

‌
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 يمتمك‌الدولفين‌ذاكرة‌قوية.‌ (6
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 تتمتع‌الثدييات‌المفترسة‌بميارات‌البقاء‌لدييا.‌ (7
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 تتنقل‌القرود‌عمى‌الأشجار‌بدقة‌عالية.‌ (8
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 يحتوي‌الكيس‌في‌الكنغر‌عمى‌غدد‌لبنية.‌ (9
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 ات‌المفاصل‌بيذا‌الاسم.‌يبسميت‌غر‌ (10
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 تقوم‌إناث‌الثدييات‌الكيسية‌بوضع‌الجنين‌مبكراً.‌ (11
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 السؤال الثالث: قارن بين كل مما يأتي وفقاً لممطموب: 

 ثدييات الكيسية ال الثدييات الأولية  ارنةوجو المق‌1

 
‌‌ طريقة التكاثر

‌‌ مثال 

 زوجيات الأصابع الثدييات  فرديات الأصابع الثديات  وجو المقارنة‌2

‌‌ التكاثر  

‌‌ مثال 

 الثدييات الكيسية  الثدييات المشيمية وجو المقارنة‌3

‌‌ سبب التسمية  

‌‌ مثال 
 

 أىمية كل مما يأتي؟ السؤال الرابع: ما 

 الشعر‌في‌الثدييات.‌ (1
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 الوبر‌في‌الجمل. (2
---------------------------------------------------------------------------------------‌
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 الفرو‌في‌الدب‌القطبي.‌ (3
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 القانصة‌في‌الجياز‌اليضمي‌لمحمامة.‌ (4
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 الحوصمة‌في‌الجياز‌اليضمي‌لمطيور.‌ (5
---------------------------------------------------------------------------------------‌

 السؤال الخامس: أجب عن الأسئمة الآتية بدقة وفقاً لممطموب: 

 صنف الكائنات الحية الآتية إلى الرتب التي تنتمي إلييا في الجدول:  (1
 الرتبة الكائن الحي م الرتبة الكائن الحي م

 ‌الفيل‌ 5 ‌‌دب‌الكسلبن 1

 ‌القنفد‌ 6 ‌الفأر‌ 2

 ‌الذئب‌ 7 ‌الحوت‌ 3

 ‌الإنسان‌ 8 ‌الزرافة‌ 4

 

 أذكر مثالًا واحداً عمى كل مما يأتي في الجدول:  (2
 مثال  الكائن الحي م مثال  الكائن الحي م

 ‌ثدي‌مائي‌ 5 ‌ثدي‌عديم‌الأسنان‌‌ 1

 ‌ثدي‌آكل‌النمل‌ 6 ‌ثدي‌يطير‌ 2

 ‌ثدي‌زوجي‌الأصابع‌ 7 ‌ع‌ثدي‌فردي‌الأصاب 3

 ‌ثدي‌أولي 8 ‌ثدي‌كيسي‌ 4

 وضح المقصود بكل مما يأتي:  (3
 الثدييات‌الكيسية:‌ .أ 

------------------------------------------------------------------------------------‌

 الثدييات‌الشمالية:‌ .ب 
------------------------------------------------------------------------------------‌

 الرئيسات:‌ .ج 
------------------------------------------------------------------------------------‌
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 من‌خصائص‌الثدييات‌التغذية‌واليضم‌وتبادل‌الغازات‌والنقل.‌وضح‌ذلك‌باختصار.‌ (4

---------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------‌

 صمم جدولًا لممقارنة بين الزواحف والطيور والثدييات من حيث:  (5
‌‌العناية‌بالصغار(‌‌‌‌‌‌‌–شكل‌البيضة‌‌–طريقة‌التكاثر‌‌–)نوع‌الإخصاب‌          

‌-----------------------------------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------
----------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------‌

‌
ي‌الطيور‌والزواحف‌والثدييات‌ثم‌تأمل‌الشكل‌الآتي‌الذي‌يمثل‌رسماً‌تخطيطياً‌لتراكيب‌الجياز‌التنفسي‌ف (6

 أجب‌عن‌الأسئمة‌التي‌تميو:‌
رتب‌الرئات‌السابقة‌حسب‌كفاءتيا‌في‌تبادل‌ .‌أ

 الغازات.‌
............................‌
............................‌
............................‌

 
 جة‌حرارة‌الجسم؟‌ما‌علبقة‌تركيب‌الرئة‌في‌الكائن‌الحي‌وقدرتو‌عمى‌الحفاظ‌عمى‌در‌ .‌ب

------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------‌

 


